
BIBLIOTECA,//'TRAi
S I B I U

w w eem m  ©w toate fjöar®, Txm»vA i

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Anul VI, nr, 1565 Joi, 8 martie 1973 4 pagini, 30 bani

<A- A

1973-AN HOTARITOR PENTRU ÎNDEPLINIREA
CINCINALULUI ÍN PATRU AN1 Şl JUMĂTATE

Bilanţ
9

bogat
îndeplinirea sarcinilor maximale 

ale planului pe acest an este princi
pala preocuţiare a colectivului de 
munca al uzinei „Emailul roşu* din 
Mediaş. Faptul ca au fost luate mă
suri menite să ridice producţia şi 
productivitatea muncii este demon
strat şi prin realizările înregistrate 
pe cele 2 luni scurse pînă acum.

Dupl cum no declară loan Blag, 
inginerul sef al uzinei, faţă de pla
nul iniţial s-a dat în plus o pro
ducţie globală de 1,2 milioane lei.

De remarcat că, dacă pînă . acum 
nu sft reuşea să se realizeze tona- 

I jul la x'ase, acest deziderat s-a în- 
I deplinii. Planul de calitate a fost 
Í depăşit si se duce o continuă lupta 
f pentru 'îmbunătăţirea calităţii pro- 
i duselor, Dc asemenea, există preo- 
I cupar® pentru producerea vaselor 
j cu decor destinate pieţii interne, 
j pentru realizarea sortimentelor de 
\ vase planificate. Bune rezultate au 
\ înregistrat secţiile email şi pre- 
ţ lucrări mecanice.

Produse
peste
plan

Angrenat în întrecerea socialistă 
pentru realizarea sarcinilor maxima
le ale planului de producţie, colec-. 
tivul dc muncă al uzinei „Tîrnava“ 
din Mediaş, înregistrează zi de zi 
noi succese.

Că măsurile tehnico-organizatorice 
luate şi-au dovedit pe deplin vala
bilitatea, o atestă rezultatele obţi
nute pe cele 2 luni ale anului cu
rent. Astfel, planul producţiei glo
bale a fost îndeplinit m proporţie 
dc 101,3 la sută, cel al producţiei 
marfă — 101,5 Ia sută, iar produc
tivitatea muncii in proporţie de 
101,4 la sută. In această perioadă 
s-au produs peste plan.2,6 tone fire 
tip bumbac, 0,8 tone fire tip Vi- 
gonie şt 13,5 mii m p ţesături tip 
bumbac.

L a  U z i n a  m e c a n i c ă  S i b i u

Inteligenţa tehnică in sprijinul rea 
Uzării şi depăşirii angajamentelor

încheierea vizitei tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în  R .S. C e h o s lo v a c ă
Vizita la întreprinderea Tesla

După ce am încheiat cel de-al doi
lea an al cincinalului cu rezultate bu
ne, colectivul nostru de muncă şi-a 
propus pentru acest an să realizeze e- 
xemplar sarcinile de plan ce-i stau în 
faţă. Aceasta înseamnă că pc lingă an
gajamentul luat ca toţi indicatorii să 
fie înfăptuiţi la nivelul lor maximal, 
vom realiza o producţie marfă supli
mentară în valoare de 3,5 milioane Ici, 
vom livra peste plan la export pro
duse de 800 mii Ici valută, vom reduce 
importul cu 200 mii Iei valută şi vom 
obţine un beneficiu suplimentar de 
75 mii lei.

Desigur că, la prima vedere, cifrele 
•nu sínt prea mari. Dar, în urma căută
rilor colectivului de a găsi noi rezerve, 
a mobilizării generale a salariaţilor 
noştri pentru înfăptuirea acestui anga
jament, ne-am dar seama că nivelul 
propus ar putea fi depăşit. Concret, 
mă gttţdesc Ia emulaţia creatoare ce 
a dccianşat-o angajamentul colectivu
lui uzinei, în rindul specialiştilor noş
tri. Indiferent de locul de muncă, in
ginerii şi tehnicienii din.compartimen
tele de concepţie ale uzinei, şi nu nu
mai din aceste compartimente şi-au 
propus să găsească noi soluţii, cit mai 
bune, pentru diversele probieme -.id 
eate de procesul de producţie, astfel 
Sncît, pe toate căile posibile, să accele
reze procesul realizării exemplare a 
planului şi angajamentului in acest an 
hotărîtor pentru înfăptuirea cincinalu
lui înainte dc termen. Iată, înşirate 
succint, cîteva din preocupările princi
pale ale specialiştilor uzinei.

Pornind, de la indicaţia dată de con
ducerea superioară de partid şi de stat, 
ca, în cea mai mare parte, sporul de 
producţie să fie obţiniţt pe seama creş
terii productivităţii muncii, cei de la 
concepţie au mereu în atenţie găsirea 
de noi căi de creştere a acestui indica
tor în paralel cu reducerea cheltuieli
lor materiale de fabricaţie şi îmbună
tăţirea calităţii produselor. Bunăoară, 
programul intens dc asimilare dc pro

duse noi, urinare a lărgirii profilului 
uzinei — consecinţă a dezvoltării ci 
— precum şi înlocuirea produselor u- 
zate moral a pus în faţa colectivului 
de specialişti o problemă dc mare im-

(Cont.inuare în paq. a 111-a)

DUMITRU HURDU, 
inginer şef adjunct de concepţie 

la Uzina mecanică Sibiu
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cu privire la vizita in R.S. 
Cehoslovacă a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secre
tarul general al Partidului 
Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socia
liste România

Instalaţii complexe, de înalta tehnicitate, pentru tratarea ţesăturilor 
la urina „Tîrnava“ Mediaş

Foto: FRED NUSS

Piaga 7. — Corespondentul Ager- 
pres, Constantin Prisăcaru, . transmite: 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, a fost, in 
cursul dimineţii de miercuri, oaspetele 
colectivului întreprinderii dc aparataj 
pentru telecomunicaţii şi telefonie. 
Tesla Straşnice din Praga.

In timpul vizitei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a fost însoţit de Vasil Bilak, 
membru al Prezidiului, secretar al C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, Ştefan An
drei, secretar al C.C. al P.C.R., precum 
şi de ambasadorul României la Praga, 
Teodor Haş.

La intrarea în această importantă în
treprindere a industriei electrotehnice 
cehoslovace, conducătorul partidului şi 
statului nostru a fost întîmpinat de 
Antonin Kapek, membru al Prezidiu
lui C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
prim-secretar al Comitetului orăşenesc 
Praga al P.C.C., dc reprezentanţi ai 
muncitorilor, inginerilor şi tehnicieni
lor, ai conducerii şi organizaţiilor de 
partid şi obşteşti.

însoţit dc directorul general al în
treprinderii, Ladislav Marysko, de 
specialişti, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a vizitat principalele sectoare de asam
blare, unde i-au fost prezentate pro
cesele de fabricaţie a produselor de 
bază ale întreprinderii. In dialogul 
purtat cu conducătorii secţiilor vizita
te, cu lucrători ai fabricii, secretarul 
general al partidului s-a interesat de 
modul în care cercetarea ştiinţifică 
sprijină efortul de ridicare continuă a 
parametrilor de calitate a producţiei, 
de relaţiile existente între această uni
tate productivă şi direcţia generală co
ordonatoare.

Apoi, în pavilionul administrativ al

întreprinderii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu persoanele o- 
ficiale care îl însoţesc, s-a întîlnit cu 
colectivul de conducere, cu ingineri, 
tehnicieni şi muncitori fruntaşi, cu re
prezentanţi ai organizaţiilor de partid, 
dc sindicat şi tineret.

Directorul general al întreprinderii a 
transmis' tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
salutul cald, tovărăşesc al celor peste 
3 0C0 dc salariaţi, arătînd că in per
soana sa salută pe reprezentantul de 
seamă ai poporului frate român, pe 
conducătorul unei ţărî care luptă pen
tru menţinerea păcii în lume, pentru 
întărirea continuă a relaţiilor dintre 
cele două ţări şi partide comuniste fră
ţeşti.

Luind cuvintul, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU a spus:

„Doresc, în primul t ind, să- exprim 
satisfacţia mea şi a tovarăşilor mei 
pentru faptul că, în cadrul vizitei prie
teneşti, neoficiale, pe care o facem în 
Cehoslovacia la invitaţia tovarăşului 
Gustav Husak, am avut posibilitatea 
să vizităm şi întreprinderea dumnea
voastră. Aş dori să folosesc acest pri
lej pentru a vă saluta, pe dumneavoas
tră şi, totodată, pentru a adresa tutu
ror muncitorilor, inginerilor şi tehni
cienilor din întreprinderea dumneavoas
tră un salut prietenesc din partea po
porului român.

Am vizitat cu plăcere cîteva sectoa
re ale întreprinderii dumneavoastră. 
Am constatat că produceţi aparatură 
de înaltă tehnicitate — şi sínt bucuros 
că unele din aceste produse le expor
taţi şi în România. Sper însă că în vii
tor vom trece la forme superioare de 
colaborare, in spiritul celor cc am con
venit in discuţiile cu tovarăşul Husak 
şi cu ceilalţi tovarăşi cu care am avut

convorbiri. Putem spune că, in cadrul 
acestor convorbiri, am ajuns la o în
ţelegere deplină cu privire la dezvol
tarea colaborării romano-cchoslovace. 
Industria dc aparatură şi mijloace de 
automatizare dc comunicaţii reprezintă 
o industrie pe care o dezvoltăm şi noi 
— şi dorim să realizăm în acest dome
niu o colaborare cu dumneavoastră. Aş 
dori, deci, ca vizita pe care am făcut-o 
astăzi în uzina dumneavoastră să în
semne un bun început pentru dezvol
tarea unei largi cooperări în producţie 
între întreprinderile noastre de specia
litate.

Este de înţeles că ambele noastre 
ţări, construind socialismul, sint preo
cupate să-şi dezvolte industria pe ba
za tehnicii cele mai avansate, ca, in 
acest context, dezvoltarea largă a co
laborării, atît bilaterale, cît şi cu all« 
ţări socialiste sau cu alte state, repre
zintă un factor de prim ordin pentru 
realizarea unui progres rapid şi pentru 
ridicarea bunăstării popoarelor noas
tre".

In încheiere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a urat colectivului uzinei noi 
succese in activitatea sa viitoare şi 
şi-a exprimat convingerea că între uzi
nele „Tesla“ şi întreprinderile similar* 
din ţara noastră se va dezvolta o co
laborare to t mai largă.

In drum spre reşedinţă. tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, celelalte persoane 
oficiale române au vizitat podul „Kie- 
ment Gotttvald“, construit peste Valea 
Nusle. îndrăzneaţă construcţie, apre
ciată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
uneşte două dintre principalele cartie
re ale oraşului, făcînd legătura princi
palelor artere de circulaţie orăşeneasca 
cu autostrada Praga-Brno-Bratislava, a- 
flată în construcţie.

Plecarea din Praga
Praga 7. — Corespondentul Agcr- 

pres, C. Prisăcaru, transmite: Miercuri 
după-amiază a părăsit Praga, îndrep- 
tîndu-se spre patrie, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidu
lui Comunist Roman, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii Socia
liste România, care, la invitaţia tova
răşului Gustav Husak, secretar general 
al Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia, a iăcur o 
vizită neoficială, de prietenie, in Re
publica Socialistă Cehoslovaca.

Lrrip.eunâ u rovvră.i'-A-j Nicol»® 
Ceauşescu s-au înapoiat în patrie to
varăşul Ion Păţan, membru supleant a!

Comitetului Lxecuiiv al C.C. al P.C.IC, 
vicepreşedinte al Consiliului de Miniş
tri al Republicii Socialiste Románia şi 
ministrul comerţului exterior, şi Ste
fan Andrei, secretar al C.C. al Parti
dului Comunist Român.

Pe aeroportul Ruzync au venit să-şi 
ia rămas bun de la tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, de !a persoanele oficiale ca
re l-au însoţit in vizita sa tovarăşii 
Gustav Husak, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului Comu
nist din Cehoslovacia. Vasil Bilak, 

..membru a). Prezidiului, secretar al 
C.C. ar P.C. din Cehoslovacia. Vaclav 
Hula, membru supleant al Prezidiului

C.C. al P.C. din Cehoslovacia, vier 
preşedinte al guvernului R. S. Ceho
slovace, preşedintele Comisiei de Stat a 
Planificării, Jan Gregor, vicepreşedinte 
al guvernului R. S. Cehoslovace.

Erau de faţă ambasadorul României 
la Praga, Teodor Haş, membri ai am
basadei şi ai agenţiei economice.

La urcarea în. avion, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a fost salutat cor
dial dc tovarăşul Gustav Husak si dc 
ceilalţi conducători de partid si de stat 
cehoslovaci.

Pionieri cehoslovaci şi români o- 
tcri.i tovarăşului Nicolae Ceauşescu. 
persoanelor oficiale romane buchete J t  
flori.

Sosirea in Capitală
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre

tar general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului dc Stat 
al Republicii Socialiste România, s-a 
înapoiat, miercuri scara, din Republi
ca Socialistă Cehoslovacă, undc,\ la in
vitaţia tovarăşului Gustav Husak, se
cretar general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Cehoslova
cia, a făcut o vizită neoficială, de prie
tenie.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a (ost 
însoţit de tovarăşii Ion Păţan, membru 
supleant al Comitetului Executiv al

C.C, al P.C.R.. vicepreşedinte al Con
siliului Je Miniştri, ministrul comerţu
lui exterior, Ştefan Andrei, secretar al 
C.C. al P.C.R., dc consilieri.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, to
varăşul Nicolae Ceauşescu a fost in- 
tîmpinat de tovarăşa Elena Ceauşescu, 
tovarăşii Manea Mănescu, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, Gbeorghe Pană, Gheorghe 
Rădulcscu, Virgil Profin, Ilie Vcrdeţ. 
Maxim Bcrghianu, Gheorghe Cioară, 
Florian Dănălache, Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Petre Lupu, Leontc

Răucu, Gheorghe Stoica, Ştefan Voi» 
tec, Iosif Banc, Constantin BăbSlSu. 
Petre Blajovici, Cornel Burtica, Miro» 
Constantincscu, Mihai Dalea, Aurel 
Duca, Mihai Gcre, Ion loniţă. Vasile 
Patilineţ, Ion Stanescu, de membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat 
şi ai guvernului, de conducători ai 
instituţiilor centrale şi organizaţiilor 
obşteşti.

Erau prezenţi Miroslav Suick, amba
sadorul R. S. Cehoslovace la Bucureşti, 
şi membri ai ambasadei.

(Agerpres)

M \CIUTURĂ

8  MARTIE
Adunarea f e s 
tivă consacrată  

sărbătorim  
zilei de 8 Martie

ZIUA INTERNAŢIONALĂ A FEMEII
Părtaşe egale

întregului
— fa c to r i de crea ţie1

m aterială şi sp irituală

St eforturile lucratorilor din agri
cultură' sínt materializate în reali
zări remarcabile. Spicuim din ştirile 
primite la redacţie:

0  I.A.S. Dumbrăveni. Unitate 
cu activitate complexă. In toate sec
toarele se obţin producţii bune, se 
acţionează hotărît pentru reducerea 
cheltuielilor, pentru ridicarea efi
cienţei economice a activităţii des
făşurate. Reţinem doar o cifră: 87.5 
la sută realizări în două luni din 
planul trimestrial ai producţiei mar
fă de carne de porc. După cum ne 
informează inginerul Gh. Albu, şe
ful fermei, sínt condiţii ca pînă la 
data de 16 martie să fie îndeplinit 
indicatorul planificat trimestrial la 
producţia marfă de carne de porc.

@ C.A.P. Noul Român. Sectorul 
„anexe“, condus — dc mulţi ani 
şi cu deosebită competenţă — de 
Ion Bunea, a demarat promiţător 
şi în acest an. Realizările pe primele 
două luni sínt concludente. Atelie
rul de tîmplărie a „adus“ peste 
260 CCG lei în casieria unităţii. De 
la „prefabricate* s-au obţinut aproa-

pe 75 000 lei. Atelierul de repassat 
stofe, recent dat în folosinţă, şi-a 
realizat deja, 26 la sută din indica
torul anual planificat. Aici lucrează 
20 cooperatoare. De la ciupercărie 
(oare în 1972 a obţinut cca 1200 
kg ciuperci), au fost livrate primele 
kilograme da produse de bună cali
tate. Ion Marcu afirmă că şi în a- 
cest sector se vor obţine produse 
suplimentare.

® C.A.P. Şura Mica. Ferma spe
cializată va livra în acest an 1 127 
tauraşi îngrăşaţi. Baza materială a 
acestei producţii este realizată. La 
1 martie a.c. în adăposturi se gă
seau 1 300 viţei. Primul lot de 50 
tăuraşi îngrăşaţi este pregătit pentru 
livrare.

% C.A.P. Avrig. Şi aici sectorul 
„anexe“ este consolidat. Faţă de 
indicatorul planificat pe primele 
două luni, de 154 000 iei venituri, 
în casieria unităţii au intrat 202 000 
lei, premisă sigură a depăşirii sub
stanţiale a sarcinilor anuale asuma
te.

Ieri după-amiază, la Teatrul de 
stat din Sibiu a avut loc adunarea 
1 estivă consacrata sărbătoririi zilei 
de 8 Martie — Ziua internaţională 
a femeii.

In prezidiu au luat loc munci
toare fruntaşe, activiste ale comite
telor judeţean şi municipal al fe
meilor, cadre de conducere din u- 
zine, şi fabrici, activiste ale orga
nizaţiilor de stau şi obşteşti jude
ţene. Din partea biroului Comite
tului judeţean Sibiu al P.C.R. au 
fost prezenţi tayarăşii Ion Prică, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid, şi loan Ungur, prim-vice- 
preşedinte al Comitetului executiv 
al Consiliului popular judeţean.

Despre semnificaţia sărbătorii zi
lei de 8 Martie a vorbit tovarăşa 
Viorica Guşa, preşedinta Comitetu
lui judeţean al femeilor. Apoi a 
urmat un program artistic dedicat 
evenimentului la care şi-au dat- 
concursul cele mai prestigioase for
maţii artistice locale •— corul cămi
nului cultural din comuna Gura 
Rîului, corul sindicatului învăţa- 
mint, corul „Gh. Dima“, . formaţia 
dc dansuri populare germane a Li
ceului pedagogic din Sibiu, forma
ţia de dansuri a U.P.A.S. „Junii Si
biului“, orchestra filarmonicii de 
stat „Cindrelui", actori ai 'Teatru
lui de stat din Sibiu.

An de an, in piagul echinocţiului, 
semenele mele de pe tot întinsul 
patriei se gătesc de sărbătoare,' se 
pregătesc să primească omagiul tă
rii, mărturiile stimei şi consideraţiei, 
binemeritate, pentru munca lor e- 
xemplară, pentru strădania cu care

şezata pe temelii de granit şi prin 
efortul nostru al femeilor, consfin
ţeşte prin lege dreptul de a ne spu
ne cuvintul in. problemele funda
mentale ale vieţii politice, econo
mice şi sociale, statorniceşte toate 
condiţiile materiale, pentru integra
rea noastră multilaterală in activi-

Ziua femeii, zi omagială. Noi aşa o 
simţim de cind, în ţara noastră, urcind 
zi de zi treptele construcţiei, socialis
mului, poporul întreg, bărbaţi şi fe
mei, tineri şi maturi, români şi de alte 
naţionalităţi, îşi dăruiesc munca, ela
nul şi puterea creatoare pentru ca

Prezenţa femeilor în viaţa judeţului Sibiu
•  Din numărul salariaţilor 

cate muncesc în unităţile şi 
instituţiile judeţului Sibiu, pes
te 40 Ia sută il reprezintă azi 
femeile.

•  în industria uşoară, numă
rul lor depăşeşte 75 la sută, iu 
telecomunicaţii 51 Ia sută, în li
nele ramuri aflate în plină dez
voltare — chimie, electronică, 
construcţii de maşini, automa
tică — ele ocupă de asemenea, 
un loc însemftat.

•  în învăţămint, cultură şi 
artă femeile reprezintă aproape 
71 la sută, iar în domeuiul o- 
crotirii sănătăţii, asistenţei so
ciale şi culturii fizice peste 76 
la sută,

•  Din totalul cadrelor cu pre
gătire medie aproape jumătate 
sint femei, iar din cele cu pre
gătire superioară, peste o trei-, 
me.

•  în judeţul nostru activea
ză 1169 femei deputate ale con
siliilor populare şi, recent, 9 au

fost alese iu funcţia de vice
preşedinte de consilii populare.

•  73 femei sint vicepreşedinţi 
ai cooperativelor agricole de 
producţie, 222 membre ale con
siliilor de conducere ale C.A.P. 
jar 21 sínt şefi de ferme şi bri
gadieri.

•  Din cele 122 mame cu mul
ţi copii, 106 au între 8 şi 10 
copii, iar 16 peste iti. înaltul 
ordin de „Mamă eroină“ a fost 
conferit unui număr de 48 de 
femei.

convertesc mitul în realitate, pen
tru căldura solară a sufletului lor, 
mereu împărţit între grija fată de 
cămin şi responsabilitatea faţă 
de multiplele îndatoriri sociale.

Lenin arăta convingător ca nivelul 
de cultură şi gradul de civilizaţie 
al unei societăţi, „se caracterizează 
cel mai bine prin situaţia juridică 
a femeii". Socialismul, orînduirea a-

tatea productivă, de cercetare, de 
concepţie.

Cu legitimă mindrie ne amintim 
astăzi cuvintele tovarăşului Nicolae

(Conîtntiare fn oaq. a lll-a) 
Prof. VIORICA GUŞU, preşe

dinta Comitetului judeţean 
al femeilor

România, republică socialistă, să sa 
înalţe printre ţările cele mai avansa
te din lume.

Omagiu, pentru că deşi prezenţa fe
meii în cîmpul activităţii social-ccono- 
mice şi cultural-artistice nu se măsoa
ră in timp, cu veacurile, nici chiar 
cu prea multe decenii, ea se măsoară, 
rotaşi, cu — •-

gcnţclor prezentului şi al marilor- soli- 
ciţări ale viitorului. O unitate de măsu
ră, cea mai actuală, a răspunderii, a efi
cienţei muncii o exprimă dorinţa de
venită unanimă de a grăbi ritmul îna
intării noastre, ritmul cincinalului a.ia 
incit sa-I înfăptuim în patru ani şt ju
mătate; peste tot, dorinţa aceasta * 
devenit angajament şi pentru femei — 
mame, fete — ca şi pentru bărbaţi. De 
aceea, sărbătoarea femeii —• a maniei, 
a fetei tinere —- e toc mai mult, în ţ a 
ra noastră, omagiu muncii, prezenţei, 
curajului, ridicate, toate acestea, pe 
platforma de străveche ţinută feminista, 
a dăruirii.

In judeţul, nostru, unu! din judeţele 
cu pondere însemnată în economia tă 
rii, dar şi cu o personalitate bine de
finită în cultura sa, contribuţia femei
lor la tot ceea ce s-a realizas de 5a 
constituirea Iui, ca şi la ceea ce, cu 
entuziasm patriotic, am a aga jac pe»- 
tru cincinalele viitoare, este însemnată.

Pe tărîmul culturii multe din reali
zările judeţului nostru se datoresc fe
meilor, mai ales iniţiativelor lor, pri
ceperii lor de a anima, a atrage mase 
dc cetăţeni spre înţelegerea actului de 
cultură. Munca da animator cultural 
al populaţiei di* comune şi sate au 
îmbrăţişat-o, dăruindu-i-se femei- 
directort do cămine culturale din t e 
muse, ca la Miercurea, la îacobeai, 
Cîrţa, Gura Rîului, directori de «sase 
de cultură şi cluburi, inspectori şi me
todist!, Atente la cerinţele obiective

(Continuare In pag. 
MARIA FANACHE
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aceleaşi unităţi cu care se
evaluează, în socialism omul, omul exi-

preşedinta Comitetului judeţean 
pentru cultură p  «ducaţi* sociali*»«

*
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PREZENŢA CORULUI 
OlN GURt ULUI

Venind de la lucru, în serile a- 
céstea, harnicii oameni de Ia gura 
Cibinului se întrunesc cinstind da
tina cîntecului, a cîntecului care îi 
însoţeşte, din strămoşi, la arat, la 
tăiatul copacilor sau la. păscutul oi
lor şi vitelor. Aceşti oameni, avînd 
cîntecul în inimă se dăruie cu pa
siune şi mîndrie valorii dobîndite 
de formaţia lor corală de peste 100 
de ani. Mai avînd doar cîţeva săp- 
tămîni pînă la confruntarea finală 
din Capitală, formaţia reprezentati
vă a judeţului îşi verifică potenţia
lul artistic, nivelul măiestriei inter
pretative, concertînd în diferite 
centre. Astfel, duminică 4 martie, de 
la ora 19 corul din Gura Rîului 
a prezentat un program bogat — 
uvertură impunătoare la un spec
tacol dat de ansamblul Casei ar
matei din Sibiu în sala Casei de 
cultură a oraşului Ocna Sibiului, cu 
piesa »Interesul general“ de Aurel 
Baranga.

Cor bărbătesc iniţial, formaţia a 
devenit mixtă în 1907 cînd se înte
meiază ca atare, apoi se dezvoltă 
paralel cu o echipă de căluşari şi 
cu dansurile ce le prefigurau pe ce
le ale „Junilor Sibiului“. Corul din 
Gura Rîului a repurtat numeroase 
succese, a cîştigat premii, distincţii 
şi trofee, la festivalurile naţionale 
de amatori, la concursurile zonale 
interjudeţene, ca şi cu alte prilejuri.

Prezenţă de prestigiu în viaţa spi
rituală a judeţului nostru, corul s-a 
bucurat de aprecierea multor per
sonalităţi atrase de Gura Rîului, de 
la George Coşbuc la Lucian Blaga, a 
căror inspiraţie nu e străină de fru
museţile locale: Nunta Zamfirei, 
Boca del Rio. întregind atmosfera 
creatoare a aşezării din acel peisaj 
montan, trebuie să amintim covoa
rele, ştergarele, feţele de masă, da
torate ţesătoarelor artistice din lo
calitate, ca şi cusăturile frumoaselor 
lor costume.

Acei oameni, care din strădanii 
dau patriei pîine, porumb, vite, lînă, 
lemn, ne-au dăruit duminică, la 
Ocna Sibiului, din avuţiile lor mu
zicale. Şi repertoriul lor actual este 
într-adevăr bogat, cuprinzînd ur
mătoarele creaţii: Te cint partid, 
Pămînt străbun şi Glorie ţie, par
tid, de Mircea Neagu, Sărbătoarea 
patriei de Gh. Bazavan, Te salutăm, 
strămoşesc pămînt — cîntec în pri

mă audiţie — şi Rodul muncii de 
Gh. Şoima, Suita I şi Suita a Il-a 
folclorică din Gura Rîului, de Ni- 
colae Hanzu, Suita a IlI-a folclo
rică de Dumitru Botez, Sara pe 
deal de Vasile Popovici, Pe-al nostru 
steag — de Ciprian Porumbescu, 
Iancu la Turda de Timotei Popovici, 
Corul sclavilor din opera Nabuco- 
donosor de G. Verdi, Răsunet din 
Crişana, Dragă şi iar dragă şi Coasa 
de Ion Vidu, Bravii străbuni de Ion 
Danielescu, Revedere de D. Kiriac 
şi Ion Chirescu, Toată ţara-n săr
bătoare de Ion Chirescu şi Răsai 
lună de Gavril Muzicescu.

Pînă la această oră, corul din Gu
ra Rîului a avut numeroase parti
cipări, confruntări, întîlniri concer- 
tisti.e soldate cu sporirea faimei 
sale, uneori chiar cu lauri. Din cele 
zece concursuri artistice de amatori, 
la ediţiile VIII, IX şi X au ajuns 
în faza finală; la festivalul „Gheor- 
ghe Dima“ din Braşov, 1957, la „Ci- 
binium ’68“ şi „Cibinium ’69“, la 
festivalul „Ion Vidu“ — Lugoj 1970 
şi 1972, la aniversarea corului din 
Sălişte, a celui din Răşinari şi a 
Casei de cultură din Agnita, la 
festivalurile organizate pe plan ju
deţean în Tălmaciu, Cisnădie, Săliş
te, la concursul coral „Cîntare pa
triei", etapele I şi II.

Distincţii obţinute de cor: pre
miul III pe ţară la concursul ar
tistic al amatorilor, în 1967; pre
miul III pe ţară la concursul IX — 
1969; trofeul »Ion Vidu“ — 1970 
şi 1972. Dirijorul Florica Jtefănes- 
cu a obţinut Ordinul Muncii cl. a 
III-a, medaliile „Meritul cultural" 
cl. I şi „A 50-a aniversare a P.C.R.“.

înainte de a încheia, fiind în a- 
sentimentul publicului de peste 250 
de localnici, care au aplaudat înde- 
lung mesajul artistic, patriotic, al 
sătenilor din Gura Rîului, la Ocna 
Sibiului, consider necesar să mai 
amintesc _ creşterea a două „flori“ 
din_ grădina acestei comune: Ioana 
Ruja, muncitoare la fabrica „13 De
cembrie“ din Sibiu, elevă în clasa 
a Xl-a la liceul seral, promovată 
pentru etapa a III-a a concursului 
Radioteleviziunii române şi Maria 
Lepindea_, care şi-a făcut ucenicia 
la acelaşi cor, muncitoare la fabrica 
„Victoria“ din Sibiu, promovată 
pentru etapa a II-a.

ION RAHOVEANU

Eleve ale Grupului şcolar M.I.U, din Sibiu, în timpul practicii în producţie

C apriciile vrem ii în tre  o toam nă 
excesiv de p lo ioasă şi o d e s -  

p rim ăvărare  in t im a tă
Mai mult decît în alte regiuni din 

ţară, în zona din sud-estul Transil
vaniei vremea a ieşit din tiparele 
obişnuitului. Şi nu dintr-un capri
ciu de moment, aproape__ obiş
nuit, ci pe o perioadă neobişnuit de 
lungă.

In acest colţ de ţară, iarna a 
sosit cu adevărat abia la sfîr- 
şitul lui- februarie. Această con
statare o susţin cu date ştiinţifice 
specialiştii de la Sectorul de meteo
rologie şi hidrologie din Sibiu, care 
prelucrează observaţiile şi datele

provenite din staţiile situate pe raza 
a cinci judeţe: Sibiu, Alba, Braşov, 
Covasna, Harghita şi Mureş.

Intr-o convorbire cu tovarăşul 
Mihai Buiuc, inginer principal la 
instituţia sibiană, am aflat că în 
această perioadă a căzut mai 
multă zăpadă decît în tot 
restul iernii. Grosimea covorului de 
nea aşternut pe plaiurile sud-tran- 
silvanene varia între 30 de cm in 
zona de podiş şi 118 cm la vîrful 
Omul din Bucegi. Numai la Pălti-

Din activitatea cercurilor ştiinţifice 
şi artistice studenţeşti

La cele două facultăţi sibiene, 
unele cercuri studenţeşti cunosc 
deja o tradiţie de mai mulţi ani, 
altele însă s-au înfiinţat abia în 
ultimul an de studii, aflîndu-se în- 
tr-o fază de consolidare. O simplă 
trecere în revistă a lor poate o- 
glindi diversitatea preocupărilor 
ştiinţifice şi artistice de la noi: 
Cercul ştiinţific „Dionisie Pop Mar
ţian“, condus de conf. dr. Gh. 
Stoica, Cercul de informatică, în
drumat de asist. St. Mârza, Cercul 
de arheologie şi istorie, condus de 
lector N. Lupu, Cercul de engleză 
(cu secţii de limbă, literatură, tea
tru, turism), condus de lectorii M. 
Sandovici şi D. Ciocoi-Pop. Cercul 
de traduceri, condus de lector G, 
Konerth, Cercul de discuţii poli 
tice, condus de asist. loan Sántái, 
Cercul dramatic în limba germană, 
condus de lector “Gerda Bretz şi 
asist. B. Tullner, Cercul dramatic în 
limba română, condus de asist. G  
Bulea, Cercul de gimnastică şi dans 
modern, condus de lector E. Pa- 
nait, Cenaclul literar în limba ger
mană, condus de conf. Georg Scherg, 
Cenaclul literar în limba română, 
condus de asist. Ilie Guţan.

După cum se poate vedea din 
aceasta enumerare, toate secţiile ce
lor două facultăţi sínt bine repre
zentate în activitatea ştiinţifică şi 
artistică: economico-administrativă, 
dc istorie, de germană, engleză şi 
română. Cum despre cercurile ştiin
ţifice ale facultăţilor sibiene s-a 
vorbit mai mult în „Tribuna Si
biului“, ne vom opri în conti 
nuare cu predilecţie asupra celor 
artistice.

Cercul dramatic în limba engleză 
are deja pregătit un program sus
ţinut în cadrul schimburilor de ex
perienţă cu Facultatea de filologie 
din Cluj, iar cercul dramatic în 
limba germană se bucură de fru
moase consideraţii. Animatoarea lui, 
lector Gerda Bretz, a reuşit să 
insufle mult entuziasm, îneît a fost 
posibilă organizarea mai multor 
spectacole în judeţ şi în afara jude
ţului, iar în momentul de faţă i se 
îmbogăţeşte • repertoriul cu o piesă 
de Nazim Hikmet. Şi cercul dra
matic în limba română a ajuns 
anul trecut la concursul studenţesc 
pe ţară, de la Timişoara, în pre
zent restructurîndu-şi repertoriul. 
Cercul de gimnastică şi dans mo

dern; îşi, are şi el programul pus la 
. punct, urmînd ca în curînd. sjj fie 

prezentat.
Susţinută este şi activitatea ce

naclurilor literare. E de menţionat 
caracterul deschis al acestora, în 
măsură să polarizeze şi alte forţe 
decît cele studenţeşti, sau cele lo
cale. De exemplu, cenaclul în limba 
germană colaborează cu cel din 
municipiu şi a avut invitaţi din 
Cluj şi Timişoara. Şi cenaclul în 
limba română colaborează cu cel 
municipal, impunînd citeva forţe 
artistice în devenire. Oricum, mem
brii acestor cenacluri au apărut în 
paginile presei literare şi judeţene 
(Amfiteatru, Echinox, Neue Litera
tur, Tribuna Sibiului, Die Woche) 
şi în curînd vor fi prezenţi în 
Transilvania.

Aşadar, meditînd la perspectivele 
cercetării ştiinţifice şi ale activi
tăţii culturale (menţionînd că aso
ciaţia studenţească dispune de un 
program cultural-educativ în plus, 
foarte bogat) ale studenţilor sibieni, 
putem fi optimişti. Succesele obţi
nute nu duc la o mulţumire de 
sine, ci creează obligaţii si deschid 
perspective.

G. NISTOR

niş, de pildă, stratul de nea s-a în
groşat într-o singură zi cu 50 de 
cm. Valoarea cea mai mare ^înre
gistrată vreodată aici reprezintă 185 
cm, dar ea a fost rezultatul unor 
căderi succesive de precipitaţii de-a 
lungul unei ierni întregi.

Fenomenul ninsorilor abundente 
este d’cstul de ' neobişnuit pentru 
sfârşitul lui februarie şi începutul 
lui martie, perioadă considerată aici, 
pe baza unor observaţii sistematice 
întreprinse timp de mai multe de
cenii, drept începutul desprimăvă- 
rării.

Dacă variaţiile climatice ar fi 
reglate strict de o lege a compen- 
saţiej, ar fi trebuit să ne aşteptăm, 
după o toamnă excesiv de ploioasă, 
de care ne amintim cu neplăcere 
mai cu seamă din cauza greutăţilor 
pe care le-a provocat în timpul 
campaniei agricole, la o iarnă sece
toasă. Meteorologii se pregăteau s-o 
consemneze, prin rigoarea şi obiec
tivitatea datelor ştiinţifice: după 
surpriza unei lapoviţe timpurii, în
registrată în octombrie, a urmat o 
perioadă în care precipitaţiile au 
fost puţine şi intermitente, canti
tatea lor (cuprinsă între 0,7 şi 30 
1/mp) fiind cbnsiderată infimă pen
tru această parte a ţării.

Se pare că aceste ninsori neobiş
nuit de întîrziate nu vor avea alte 
urmări decît o amînare cu vreo 
zece zile a primăverii, care va 
debuta cu un timp ceva mai răco
ros decît de obicei.

F. V.

Secvenţe medieşene
LaudcHe

P R O N O E X P R E S
EXTRAGEREA I: 34, 5, 42, 10, 26, 25 

EXTRAGEREA II: 33, 7, 36, 4, 40

L egea-i una 
pentru lo ji!

Strada Haznei, parte integrantă a 
drumului naţional nr. 14, este una din 
arterele intens circulate ale Mediaşu
lui. Un motiv în plus am spune, a- 
vînd în vedere şi îngustimea ei, pen
tru a fi curată, eliberată de orice ob
stacole ce ar putea stînjeni circula
ţia rutieră. Acestor cerinţe obligatorii 
li s-au opus, de vreo două luni de 
zile, grămezile de dale de beton a- 
runcate anapoda prin şanţuri, pe 
margined şoselei şi pe şosea, fapt 
care nu numai că îngreuiază cir
culaţia autovehiculelor, dar constituie 
şi un real pericol pentru circulaţie.

Conducătorii auto se întreabă, pe 
bună dreptate, legea circulaţiei este 
numai pentru ei sau şi pentru alţii?

Cînd I.G .O . este
prea departe . . .

Au trecut mai bine de doi ani de 
cînd strada Nucului este lăsată în 
paragină. Primăvara, toamna şi iarna 
veşnicul noroi este întins de roţile 
vehiculelor pe toate străzile. Vara, 
colbul stîrnit de maşini şi vînt aco
peră cu nori grei noul cartier Gura 
cîmpului.

întrebînd mai mulţi deputaţi şi ce
tăţeni de ce nu fac ceva pentru a 
schimba acest aspect deplorabil, spre 
binele lor şi al întregului cartier, 
ue-au răspuns, arătîndu-ne zeci de gră- 
mezi cu gunoaie sau moloz, adunate 
încă din toamnă, împrăştiate şi iar 
adunate, dar netransportate. De ce? 
I.G.O. Mediaş este prea departe . . .  
de această stradă şi nu o bagă în. 
seamă.

cînd ai cu c e !
Cu toţii ştim că „lauda de sine nu 

miroase a bine!“ Numai conducerea 
I.C.S. Produse Industriale nu cunoaşte 
zicala şi de aceea te dă „gata“ cu auto- 
laudele privind eforturile „supraome
neşti“ ce le face pentru a oferi cum
părătorilor cele necesare.

Din păcate, laudele nu se pot cum
păra. Nu pot înlocui nici becurile ce 
lipsesc de luni de zile din unităţile 
sale, nici detergenţii, iar oamenii aş
teaptă, aşteaptă, d a r . . .

Fiţi mai modeşti, tovarăşi de la 
I.C.S. Produse Industriale şi-n special 
mai harnici. Mai lăsaţi birocraţia şi 
lăudăroşenia la o parte că ea nu ilu
minează şi nici nu spală.

S e caută 
stapînul

Tractoristul sau şoferul care a a- 
bandonat remorca cu nr. 41-SB-1179 
este un mare ghinionist. I s-a rupt
„căruţa-n drum“ tocmai cînd voia 
să „care“, fără aprobare, de pe stra
da Hula Veche, nu se ştie unde (ştie 
e l! ...)  nişte cărămidă.

Acum remorca împotmolită pînă-n 
butuci se vrea scoasă din necaz. 
Vrem şi noi să ştim însă cine su
portă aceste curse, dar mai ales că
rei unităţi îi aparţine remorca şi ce 
măsuri s-au luat?

V. MINASTUREANU

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme în curs de încălzire uşoară 
cu cerul variabil, temporar noros. Lo
cal, se vor semnala precipitaţii slabe, 
mai ales sub formă de ploaie. Vîntul 
va sufla slab pînă Ia potrivit din sec
torul sud-estic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 8 şi minus 2 grade, 
iar maximele vor oscila între minus 1 
şi 5 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Domnului profesor, 

cu dragoste (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,15; 18,30; 21,00); ARTA: Vara băr- 
baţilor (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;

18,30; 20,30); TINERETULUI: Născut 
liber (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18.30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Vacanţă Ia 
Roma (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Lupul
mărilor şi Răzbunarea (orele 10,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00).

CISNĂDIE; POPULAR: Aventurile 
unei prinţese germane la curtea re
gelui Soare (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ancheta de la hotel Excelsior (orele 
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: 20 000 
de leghe sub mări (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Ultimul domici
liu cunoscut (orele 17,00 si 20.00).

BAZNA-BĂI: Vedere de pe pod 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Fuga buestraşului (orele 17.00 >: 19.00)

Cadru din filmul NĂSCUT LIBER, care rulează la cinematograful TINERETULUI
din Sibiu

M a n ife s tă r i
c u ltu r a l-a r t is t ic e

Balul porturilor
De curînd, în comuna Laslea a 

avut loc un program artistic dat de 
formaţia de dansuri populare ger
mane şi urmat de tradiţionalul bal 
al porturilor. Programul a fost 
pregătit de prof. Wiltrud Seiler, 
înaintea începerii programului, 
Georg Seiler, directorul şcolii, a 
făcut o expunere în limba germană 
pe tema „România — ţară socialis
tă în curs de dezvoltare“. Cîntecele, 
pregătite de prof. Kurt Mantsch, au 
fost urmate de poezii patriotice 
(„Ardealul“, „Comuna mea natală 
— Laslea“), poezii umoristice: „O- 
răşanul“ şi „Gîştele", de cunoscutul 
poet Schuster Dutz şi poezia „în 
vizită", recitate în grai săsesc. O 
reuşită a fost îevista intitulată 
„Dansul de-a lungul veacurilor“. 
Fiecare dans a fost prezentat şi ex
plicat în cîteva versuri, iar dansa
torii în costume de epocă au de
monstrat pe scenă cum se dansea
ză.

Decorul scenei a fost adaptat e- 
pocii. Astfel, la primele 3 dansuri 
scena a fost luminată de luminări, 
iar la dansurile moderne, decorul 
reprezenta o cafenea din anii ’20 
şi un bar.

în încheiere o brigadă de agitaţie 
a prezentat un program într-o for
mă originala.

După încheierea programului a 
urmat balul porturilor, la care a 
cîntat orchestra de muzică uşoară 
din Laslea, condusă de Hans-Kurt 
Gehann.

Şezătoare la Sălişte
Ieri seară, căminul cultural din 

Sălişte a găzduit o şezătoare a fe
meilor din comună. La acest tra
diţional obicei, desfăşurat într-o at
mosferă plină de farmecul mîndru- 
lui cîntec săliştean, au participat 
tovarăşa Maria Fanache, preşedintă 
a Comitetului judeţean de cultură şi 
educaţie socialistă şi tovarăşa Vio
rica Guşu, preşedintă a Comitetu
lui judeţean al organizaţiei femei
lor.

Dragoste părintească
In ziua de 4 martie a avut loc 

o reuşită serbare organizată de ele
vele anului III educatoare, de la 
Liceul pedagogic Sibiu, serbare la 
care a participat conducerea liceu
lui, cadre didactice şi părinţii ele
velor.

Cu acest prilej prof. Gabriela 
Ducea — diriginta clasei — a pre
zentat o frumoasă expunere Des
pre dragostea părintească, sub:ect 
care a evidenţiat sacrificiile părin
ţilor pentru creşterea copiilor şi, în 
acelaşi timp, obligaţiile copiilor faţă 
de părinţi.

Expunerea a fost urmată de un 
bogat şi reuşit program artistic, or
ganizat şi condus de eleve.

OLGA MACHEDON

Serbare şcolară 
închinată mamei

In sala de festivităţi a Grupului 
şcolar sanitar Sibiu a avut loc o 
serbare şcolară în cinstea zilei de 
8 Martie, Ziua internaţională a 
femeii.

In faţa unui numeros public for
mat din părinţi, cadre didactice şi 
elevi, s-a desfăşurat un bogat şi 
foarte reuşit program artistic dat 
de elevii grupului şcolar, program 
adecvat acestui important eveni
ment, adueîndu-se pe această cale 
un cald omagiu celei mai nobile 
fiinţe — femeia.

Pregătirea programului s-a des
făşurat sub grija şi îndrumarea pro
fesoarei Edith Pîrvu.

__________________

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

19,30, are loc spectacolul cu piesa 
Femeia fericită, abonament J, iar la 
Metiş, ora 20,00, secţia germană a tea
trului din Sibiu prezintă piesa Poves
tea unei iubiri.

TELEVIZIUNE
9,00 Curs de limba franceză. Lecţia 

a 45-a. 9,30 Prietenii lui Aşcbiuţă. De 
ziua E i . . .  10,00 Telex. 10,05 Telex 
tehnico-ştiinţific. 10,26 Steaua po
iată. Emisiune de 'orientare şco- 

Tară şi profesională (reluare). 10,50 
. Prin expoziţii (reluare). 11,10 Tele- 

cinemateca. Ciclul Ingrid Bergman.
1 Casablanca (reluare). 12,40 Teleobiectiv 
: (reluare). 13,00 Telejurnal. 16,00—17,00 

leleşcoală. 17,30 Emisiune în limba 
maghiară. 18,30 Telex. 18,35 Publici
tate. 18,40 Muzica. 19,10 De la meş
teşuguri la arta plastică. Artele focu
lui (V). 19,20 1 001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 20,00 Cîntecul săptâminii. 
20,05 Concertul orchestrei simfonice a • 
Radioteleviziunii (Interviziune). Trans
misiunea primei părţi. 20,35 Pagini 
da umor: Aventuri în epoca de piatră, i
21.00 Tinerii despre ci înşişi. Colege, : 
prietene, tovarăşe de muncă si de via-

^ă. 21,35 Mărţişoare. 22,20 24 de orc. j
23.00 Lumea de mîine. Imagini ale in- s 
vizibilului.

^ W J '.V . '.SVW .V W W W /A 'A ÎIA W A W W A V ^ W W W S W A V S V ,' *
■ «■ *

I Trustul staţiunilor pentru
I mecanizarea agriculturii Sibiu,

Calea Şurii Mici nr. 39
: angajează, prin CONCURS, în condiţiile Legii nr. 3

12/1971 : s
ii — contabili şefi pentru S.M.A. Ocna Sibiului şi f 
: Avrig.
\ Salarizarea conform H.C.M. nr. 1932/1969. 3

Relaţii suplimentare se pot obţine la sediul trustu- 3 
: lui sau la telefon 1 25 52 Sibiu.r 3
M V .V .V /A W .V .V A 'M A V M W .'.W A liW W M M iW W IA V A V i'A W s

fi

Grupul de întreprinderi pentru 
industria geamurilor şi materialelor i 

izolatoare Mediaş
Şoseaua Sibiului nr. 38 j

angajează de urgenţă:
— ingineri chimişti, ingineri mecanici pentru ser

viciul tehnic, energetic, O.P.M., import-ex
port, şef secţie geam tras, şef secţie geam pre- - 
lucrat, şef serviciu producţie, compartiment J 
protecţia muncii j

— economişti pentru serviciile plan, salarizare, : 
şef serviciu financiar, şef serviciu contabilitate, J 
compartimentul preţ cost, import-export, şef j 
serviciu aprovizionare, şef serviciu desfacere 
transporturi

— planificatori principali
— tehnicieni principali
— statisticieni principali
— contabil revizor principal
— contabili
— merceologi principali
— jurisconsult principal
— şef serviciu personal-învăţămînt
— inspector principal personal
— inspector principal învăţămînt 

secretar dactilograf

I«
I«i
I
*
I
ti
i

Condiţii de studii şi stagiu conform Legii nr. 12/f 
M971. . . I
I Informaţii suplimentare Ia serviciul personal, tele- " 
' fon 1 31 31, interior 185. |

/ ------------------------------------------------------------------------------------------------------- 4

întreprinderea „Eiectromenlaj“ j

I
i

fit

!
i
ţ

il)

cu sediul în Sibiu, str. Lector nr. 12 -
angajează: |

— deservanţi pe tractoare S-650,
pentru şantierele întreprinderii din localităţile I 
Vîlcea, Piteşti, Govora, Craiova, Deva, Sibiu. ]

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 
nr. 12/1971.

1.1. S. Uzinele textile Cisnădie
angajează de urgenţă:

— 3 muncitori instalatori.
Informaţii suplimentare la serviciul personal-învă-

ţamint.

Crupul întreprinderilor industriei 
de accesorii pentru industria uşoară 

(laboratorul de ergonomie)
str. Rîului nr. 33, telefon 2 10 80, interior 116,

Sorganizează în ziua de 15 martie, un concurs pentru 5 
ocuparea următoarelor posturi: s

— 2 psihologi (pentru industrie) 2
— 1 sociolog 3
— 1 psihotehnician 3

Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971. :
........................................................... ..... ......... ...................................1

S
I. fi. 5. Apoldu de Sus

angajează urgent:
— 1 economist pentru ferma nr. 2 Amnaş. 
încadrarea şi salarizarea se fac conform Legii n r . , 

12/1971 şi H.C.M. 914/1968. |
Informaţii suplimentare la biroul personal al, 

Î.A.S. Apoldu de Sus.

CAUT, pentru căsătorie, intelectual, 
50 ani, fără copii. Adresaţi Sibiu, că
suţa poştală 185.

DOUĂ fete salariate căutăm gazdă, 
oraşul de sus. Telefon 3 03 95, orele 
15—20. ___________

SCHIMB apartament 2 camere, con
fort II, in Hipodrom, cu apartament 
tn Terézián. Informaţii Galea Şurii 
Mari 19. ___

VJND maşină tricotat Knittax, nouă. 
Sibiu, str. Constituţiei nr. 6, Holom.

PIERDUT dovadă de porumb nr. 
18 964 pe numele Chirilă Bucur, co
muna Poplaca 177. O declar nulă.

Mulţumim rudelor, prietenilor şi 
cunoscuţilor, care au fost alături 
de noi la greaua pierdere a scum
pei noastre soţii, soră şi mătuşă

ELENA NICULA
Comemorarea se va oficia în 
ziua de 10 martie 1973, ora 17, 

in biserica din şoseaua 11 Iunie.
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COMUNICAT
cu privire ia vizita în R. S. Cehoslovacă 

a tovarăşului NiCQLAE CEAUŞESCU, secretarul 
general al Partidului Comunist Român, 

preşedintele Consiliului de Stat al Republicii
Socialiste România
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în zilele de 6—7 martie 1973, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, secretarul ge
neral al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, a efectuat 
o vizită prietenească, neoficială, în 
R. S. Cehoslovacă, la invitaţia tovară
şului Gustav Husak, secretar general 
al Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Cehoslovacia. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a fost însoţit de 
tovarăşii Ion Păţan, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri al Republicii Socialiste Româ
nia, şi Ştefan Andrei, secretar al C.C. 
al P.C.R.

In timpul vizitei au avut Ioc convor
biri intre tovarăşul Gustav Husak şi 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, la care, 
din partea cehoslovacă, au participat 
Vasil Bilak. membru al Prezidiului şi 
secretar al C.C. al P.C.C., Vaclav Hula, 
membru supleant al Prezidiului C.C. al 
P.C.C., vicepreşedinte ai guvernului 
Republicii Socialiste Cehoslovace şi 
preşedintele C.S.P., şi Jan Gregor, vice
preşedinte al guvernului Republicii So
cialiste Cehoslovace.

Secretarul general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
România, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
s-a întîlnit cu preşedintele Republicii 
Socialiste Cehoslovace, generalul de ar
mată, tovarăşul Ludvik Svoboda.

în cadrul convorbirilor, tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şi Gustav Husak 
s-au informat reciproc despre activita
tea şi preocupările celor două partide 
şi despre desfăşurarea construcţiei so
cialiste in Republica Socialistă Româ
nia şi Republica Socialistă Cehoslova
că. Tovarăşul Gustav Husak a apreciat

în mod deosebit rezultatele obţinute
de poporul român, sub conducerea 
partidului său, în realizarea hotărîrilor 
adoptate de cel de-al X-lea Congres 
al P.C.R. şi de Conferinţa Naţională a 
Partidului Comunist Român din iuiie 
1972. La rîndul său, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a dat o înaltă apreciere suc
ceselor obţinute de poporul muncitor 
cehoslovac, sub conducerea partidului, 
în realizarea hotărîrilor celui de-al 
XIV-lea Congres al Partidului Comu
nist din Cehoslovacia.

Conducătorii celor două partide fră
ţeşti au discutat posibilităţile dezvol
tării în continuare a relaţiilor româ- 
no-cehoslovace în toate domeniile de 
activitate şi au făcut un schimb de pă
reri asupra unor probleme actuale ale 
vieţii internaţionale şi ale mişcării co
muniste şi muncitoreşti internaţionale. 
Cu acest prilej a fost evidenţiată evo
luţia ascendentă a colaborării economi
ce, creşterea şi diversificarea an de an 
a schimburilor comerciale, lărgirea coo
perării în producţie. în timpul con
vorbirilor au fost examinate posibilită
ţile de extindere continuă a colaborării 
economice şi tehnico-ştiinţifice româno- 
cehoslovace în concordanţă cu Progra
mul complex al adîncirii şi perfecţionă
rii în continuare a colaborării şi dez
voltării integrării economice socialiste 
adoptat la cea de-a XXV-a sesiune a
C.A.E.R. în acest scop, Comisia mixtă 
guvernamentală româno-cehoslovacă de 
colaborare economică şi tehnico-ştiin- 
ţifică şi organele centrale de planifica
re din cele două ţări au fost însărcinate 
să întocmească un program privind fi
nalizarea, încă în cursul acestui an, a 
unor acţiuni de cooperare bilaterală, 
care' să fie incluse în planurile de dez
voltare economică ale Republicii So
cialiste România şi Republicii Socialiste

S c o r ia  b a z a l t i c ă —  
un material 

al viitorului ?
Această materie primă va putea de

veni unul din principalele componente 
folosite în construcţii civile — ne asi
gură specialiştii de la întreprinderea 
judeţeană specializată, care ne infor
mează că panourile prefabricate din 
care s-au înălţat 150 de apartamente 
date în folosinţă anul trecut în Hipo
drom au la bază scoria bazaltică.

De ce a fost nevoie de folosirea a- 
cestui nou material? După cum se 
ştie, la confecţionarea panourilor se fo
loseşte în principal zgură expandată. 
Ea se dovedeşte însă deficitară. Tocmai 
de aceea atenţia specialiştilor se în
dreaptă spre găsirea unor materiale în
locuitoare cu calităţi similare.

O soluţie interesantă pentru rezolva
rea acestei probleme o reprezintă toc
mai folosirea scoriei bazaltice prove
nite din exploatările de la Racoş (ju
deţul Braşov). Ea a fost elaborată şi 
experimentată în laborator de un co
lectiv de cercetători de la Facultatea de 
construcţii din Cluj.

Sarcina aplicării ei a revenit între
prinderii judeţene de construcţii mon
taj, care a înălţat în Hipodrom, cu 
doi ani în urmă, un bloc la care s-au 
utilizat panourile confecţionate din 
scorie roşie de Racoş.

Supus de atunci încoace unor obser
vaţii atente, noul material a dovedit 
o bună rezistenţă şi conductibilitate 
termică, ceea ce a determinat conduce
rea întreprinderii sibiene să treacă la 
generalizarea folosirii lui.

Panourile din care se vor construi 
în acest an cca 200 de apartamente se 
vor turna, în poligonul de prefabrica
te din Sibiu, din acest material, care 
a trecut cu succes proba unor exame
ne exigente.

Pentru generalizarea folosirii lui este 
necesar însă ca întreprinderea de in
dustrie locală din Braşov, care are în 
sarcină exploatarea marilor rezerve de 
la Racoş, să treacă la extinderea ca
rierei şi la înfiinţarea unei secţii de pre
lucrare a bazaltului. Facem şi pe a- 
ceastă cale cuvenitul apel către unita
tea braşoveană pentru adoptarea măsu
rilor corespunzătoare. Ele se impun cu 
atît mai mult, cu cît specialiştii reco
mandă folosirea scoriei bazaltice în 
toate zonele climatice de gradul III, 
asemănătoare celei din Sibiu.

i
L. NICOLESCU

Ora de lucrări 
practice la anul 
III C din Liceul 

nr. 2 Sibiu 
Foto: HORST 
BUCHFELNER

Cehoslovace şi care să ducă la dezvol
tarea substanţială a volumului relaţiilor 
economice, corespunzător potenţialului 
economic şi tehnico-ştiinţific al celor 
două ţări.

Vizita prietenească in Republica So
cialistă Cehoslovacă a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român şi pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, schimbul 
tovărăşesc de păreri al reprezentanţilor 
celor două partide frăţeşti au adus o 
contribuţie importantă la aprofundarea 
în continuare a colaborării dintre 
Partidul Comunist Român şi Partidul 
Comunist din Cehoslovacia, bazată pe 
principiile marxism-Ieninismului şi in
ternaţionalismului proletar. In cursul 
convorbirilor s-a exprimat hotărîrea 
comună de a dezvolta şi în viitor 
schimburile de delegaţii şi de expe
rienţă dintre cele două partide, de a 
intensifica legăturile dintre organiza
ţiile de masă, de a extinde pe diverse 
planuri relaţiile româno-cehoslovace în 
interesul întăririi prieteniei şi colaboră
rii dintre popoarele celor două ţări, al 
unităţii şi coeziunii ţărilor socialiste, al 
cauzei progresului şi păcii în lumea în
treagă.

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă tovărăşească, plină de cor
dialitate.

Secretarul general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a 
reînnoit invitaţia ca o delegaţie ceho
slovacă de partid şi de stat, condusă de 
tovarăşul Gustav Husak, secretar ge
neral al Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Cehoslovacia, să 
facă o vizită oficială în Republica So
cialistă România. Invitaţia a fost ac
ceptată cu plăcere.

Pentru sporirea 
numărului de nave 

maritime şi fluviale 
româneşti

In patrimoniul flotei noastre co
merciale vor fi incluse în acest an 16 
nave maritime — cargouri de 2 000 
tdw, 4 500 tdw, 7 500 tdw şi 8 100 tdw, 
mineraliere de 12 500 tdw şi 25 000 
tdw. La rîndul ei, navigaţia fluvială va 
primi trei remorchere de 1 640 CP fie
care, precum şi 18 şlepuri şi ceamuri a 
căror capacitate totală va depăşi 27 000 
tdw. In actualul cincinal, în registrele 
navale româneşti urmează să fie înma
triculate încă 40 de cargouri, minera
liere şi petroliere, destinate deservirii 
liniilor maritime intercontinentale, 11 
remorchere şi 61 şlepuri şi ceamuri flu
viale cu o capacitate de încărcare de 
100 000 tone. Concomitent, în princi
palele porturi ale ţării — Constanţa, 
Galaţi, Brăila şi Drobeta Turnu Seve
rin — au fost încheiate sau sínt în 
curs de realizare importante lucrări de 
construcţie care au drept scop creşte
rea gradului de mecanizare a lucrări
lor de încărcare şi descărcare a mărfu
rilor — acest indicator fiind în pre
zent cu circa 4 la sută mai mare faţă 
de aceeaşi perioadă a anului trecut.

Dezvoltarea şi modernizarea într-un 
ritm susţinut a transporturilor navale, 
însoţită de o folosire mai eficientă a 
parcului de nave existent, alegerea u- 
nor rute cu o eficienţă economică spo
rită, îmbunătăţirea relaţiilor cu^unită- 
ţile expeditoare din ţară, creează posi
bilitatea depăşirii cu 20 la sută a sar
cinilor de transport pe acest an. Fap
tul că traficul portuar din lunile ia- 
nuarie-februarie este echivalent cu cel 
din întregul an 1960, este o garanţie 
a potenţialului şi gradului de mobili
zare a rezervelor interne din acest sec
tor pentru realizarea înainte de termen 
a cincinalului.

(Agerpres)

Citevo secvenţe culese cu ajutorul aparatului de fotografiat dintr-un reuşit spectacol prezentat in sala Casei de cultură a sindicatelor din Mediaş cu ocazia 
zilei de 8 Martie. Au participat elevi ai şcolilor generale nr. 5, nr. 6, ai liceului „Stephan Ludwig Roth", corpul de balet al Casei pionierilor din municipiul Mediaş

Femeile — factori
de creaţie materială*

şi spirituală
(Drmare din pap. I)

ale populaţiei în mijlocul căreia trăiesc, 
la nevoile spirituale ale diferitelor ca
tegorii de cetăţeni, măsurate în raport 
de idealul spre care cu toţii tindem, 
iniţiativele femeilor care conduc şi or
ganizează actele de cultură din sate, 
comune, oraşe ori municipii au prins 
forma nu doar a unor sporadice pre
zenţe culturale, ci chiar a unor reali
zări de durată. Din iniţiativa şi cu c- 
lanul mobilizator al directoarei cămi
nului cultural din satul Galeş, muzeul 
sătesc aşezat în pitorescul cot de drum 
spre Mărginimea Sibiului, este astăzi 
o instituţie cu faimă, nu numai între 
turişti, ci între specialişti; din străda
nia animatoare a directoarei de cămin 
din comuna Iacobeni, în satul Stejăriş 
s-a constituit o colecţie bogată de artă 
populară şi etnografie, pe lîngă şcoală. 
La Gura Rîului, directoarea căminului, 
directoare şi a şcolii, este în fruntea 
cadrelor didactice şi a sătenilor în 
formaţii care s-au profesionalizat, cum 
este cunoscutul şi apreciatul cor al co
munei, de mai multe ori premiat în 
concursuri naţionale de prestigiu.

In judeţul nostru, de mare preţuire 
se bucură contribuţia a numeroase fe
mei care sínt sufletul unor fapte de 
cultură ce cinstesc tradiţia culturală a 
acestor locuri. în jurul lor, şi prin 
ele, se înnoiesc tradiţiile, se îmbogă
ţesc formele de exprimare a spirituali
tăţii noastre socialiste. Exemplele sínt 
multe; pomenim doar cîteva, pe care 
rlu noi, acum, festiv, de 8 Martie, le 
omagiem, ci pe care prezenţa lor a- 
colo, unde s-au născut şi unde trăiesc, 
le cinsteşte aşa cum se cuvine. De ani, 
în satul Moardăş, populaţia îşi expri
mă, artistic şi cultural, existenţa, prin 
lucrările de toţi îmbrăţişate şi iubite, 
literare, dramatice, muzicale, ale unei 
femei ce creează şi animă neobosit 
pentru cei în mijlocul cărora trăieşte;

Katharina Hermann este poetă, este 
dramaturg, scrie povestiri inspirate din 
viaţa locului, din problematica satului 
său, pe care scena căminului cultural 
le cuprinde în manifestările culturale 
la care participă toată populaţia. De 
ani de zile prezenţa Măriei Hanzu, ţe
sătoare de la Gura Rîului, ţăranca-pro- 
fesoară de ţesut, ca şi a Silviei Cîndu- 
leţ, de la Cîrţişoara, a Katharine! 
Teutsch, de la Hoghilag, a Măriei Spi
ridon, de la Avrig constituie flacăra 
care întreţine interesul pentru frumos,

fientru artă, pentru cultură, în satele 
or. Sínt prezenţe care stîrnesc în jur 

iniţiative, mîndrie, îndrăzneală, care 
cultivă demnitatea umană şi deschid 
larg orizontul interesului pentru afir
marea personalităţii culturale şi crea
toare a localităţilor în care trăiesc.

S-ar putea spune multe despre dra
gostea şi devotamentul cu care nume
roase femei din judeţul nostru difu
zează, în rîndul cetăţenilor adulţi, de 
diferite profesii, cuceririle ştiinţei mo
derne, ale ştiinţei româneşti, ale crea
tivităţii româneşti, tehnice ori artisti
ce, ale progreselor şcolii româneşti, ori 
dezleagă, pas de pas, înţelegerea viito
rului atît de ştiinţific prefigurat în 
planurile dezvoltării moderne a Ro
mâniei. Instituţiile noastre culturale, 
muzee, filarmonici, teatre, ştiinţă ori 
artă sínt slujite de femei ale căror con
tribuţii ştiinţifice înscriu, în paginile 
revistelor de specialitate, realizări de 
seamă, ori culeg adeziunea spectatori
lor pentru creaţii scenice ce fac cinste 
judeţului. Şi poezia şi cîntecul melea
gurilor noastre îşi au adesea izvorul în 
sensibilitatea creatoare a femeii. Poe
zia, scrisul literar feminin sibian se a- 
firmă, local ori mai departe, ca semn 
al forţei şi vitalităţii, ca dovadă a pre
zenţei plenare a celor care muncesc, 
orînduiesc şi visează.

Tuturor, de ziua lor şi în toate zi
lele muncii lor fierbinţi, omagiu.

In atelierul Grupului şcolar M.I.U. Sibiu, la faza finisat şi controlul calităţii 
produselor, Ana Belaşcu, muncitoare de înaltă calificare, împărtăşeşte 

elevelor anului II, din bogata ei experienţă

Foto: FRED NUSS

Părtaşe egale la munca 
întregului popor

(Urinare din paq. I)

Ceauşescu, secretarul general al par
tidului, cuvinte calde, constituind 
atestatul aportului nostru în uriaşul 
avînt de edificare a noii Românii: 
.Femeile — care reprezintă peste 
jumătate din populaţia ţării — se 
afirmă ca o torţă remarcabilă a 
construcţiei socialismului, aduc o 
contribuţie deosebită Ia dezvoltarea 
producţiei materiale şi la creaţia 
spirituală, la formarea şi educarea 
tinerei generaţii, la progresul pa
triei".

In acest frumos colţ de ţară, ju
deţul Sibiu, femeile române, ger
mane şi maghiare, angajate în sfera 
activităţii productive, reprezintă cu 
adevărat o forţă, peste 40 la sută 
din numărul total al salariaţilor. Bi
lanţul mobilizator de la sfirşitul a- 
nului 1972 ne-a înfăţişat cifre de 
ordinul sutelor de milioane repre- 
zentînd valoarea produselor indus
triale realizate peste plan, valoarea 
producţiei marfă, precum şi obţine
rea unor beneficii peste plan de 
peste 69 milioane lei. Ne bucurăm 
din inimă că în aceste succese fără 
precedent, chezăşia izbînzilor viitoa
re, îşi recunosc partea lor de con
tribuţie miile de femei care muncesc 
in industria uşoară, în agricultura 
judeţului şi-n alte ramuri industriale 
în care creşte ponderea forţei de 
muncă feminină: construcţia de ma
şini, chimia.

Anul 1973, anul hotărîtor al cin
cinalului, a debutat cu izblnzi re- 
maroabiie. De Ia un colţ la altul 
al ţării au răsunat chemările la ma
rea întrecere socialistă. Oamenii

muncii din judeţ, bărbaţii, fraţii, co
piii noştri au răspuns acestei che
mări şi alături de ei, noi, femeile, 
părtaşe şi coresponsabile la tot ce 
făurim pentru înflorirea acestor me
leaguri şi a ţării întregi.

Partidul cheamă întregul popor 
să-şi consacre întreaga energie, ca
pacitate de muncă şi pricepere mă
reţei opere de făurire a societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate. 
Partidul ne îndeamnă să ne grăbim 
în întîmpinarea unui viitor din ce 
in ce mai luminos, să ne întrecem 
cu timpul, să-I strunim şi să-l supu
nem vrerii noastre. Raţiunea, anali
za, viguroasele argumente statistice 
ne-au dovedit că sîntem stăpînii tu
turor premiselor care garantează rea
lizarea cincinalului mult înainte de 
termen.

Să ne străduim, dragi tovarăşe de 
muncă, să adeverim prin fapte că 
sîntem harnice, laborioase, că mîi- 
nile noastre pot zămisli valori ma
teriale inestimabile, iar conştiinţa 
datoriei poate pune în valoare ine
puizabilele rezerve de pricepere, exi
genţă, omenie!

Să nu uităm că rolul holu 'îtor în 
educarea celor ce le dăm viaţă din 
viaţa noastră îl avem noi, femeile 
mame. Noi sîntem primele care să
dim copiilor alesele flori ale iubirii 
de patrie, ale dreptăţii şi adevăru
lui, ale respectului faţă de om, fa
ţă de străvechile tradiţii de luplă 
ale poporului.

Astăzi, cind după o zi de muncă 
şi de sărbătoare vă veţi regăsi iar 
căminele, surîdeţi, deschideţi larg 
ferestrele sufletului vostru să intre 
prim ăvara. . .

In sprijinul realizării 
şi depăşirii angajam entelor

(Urmare din Daq fl

portanţă, a cărei rezolvare a constat, 
în prima fază, în creşterea capacităţi 
sculăriei şi perfecţionarea, în paralel, 
a serviciilor de concepţie. In felul a- 
cesta s-a stabilizat şi specializat perso
nalul tchnico-ingineresc pe probleme 
ajungînd, în scurt timp, ca mulţi in
gineri tineri să devină specialişti buni 
în domeniile în care lucrează. S-a ex
tins tipizarea subansamblelor pe fami
lii de produse. De exemplu, familia de 
prese cu excentric de la 6 la 63 tone 
are pînă la 8 subansamble tipizate. 
Principala consecinţă a reproiectării a- 
cestor subansamble o constituie creşte
rea productivităţii muncii începînd cu 
întocmirea tehnologiei, pregătirea de 
fabricaţie, ma:erializîndu-sc în realiza
rea unei producţii mai ieftine şi cali
tativ superioară. Totodată s-a creat po- 

—sibilitatea lansării producţiei în loturi 
optime.

In cadrul serviciului tehnolog şef s-a 
mers pe linia stabilirii de tehnologii 
tip (pentru familia de prese acestea 
ajungînd la cca 65—70 la sută din re
pere), fapt ce a permis şi proiectanţilor 
de S.D.V.-uri să procedeze la menţine
rea celor mai bune soluţii în proiecta
re. Prin reproiectări de produse şi prin 
perfecţionarea tehnologiilor se vor pu
tea obţine însemnate economii de me
tal — numai în acest an 180 tone. 
Pentru aceasta s-an întocmit planuri

de măsuri pe fiecare produs în parte 
— plan ce se referă la îmbunătăţiri 
constructive şi îmbunătăţiri de 'tehno
logii. Specialiştii serviciului metalurg 
şef au pus la jm net tratamentul cu 
curenţi de înaltă frecvenţă şi al piese
lor cu suprafeţe concave, ceea ce a a- 
vut o influenţă hotărîtoare asupra re
zistenţei la uzură a cuplajelor cu pană 
rotitoare.

Ritmul intens de înnoire a fabrica
ţiei, rod al muncii susţinute desfăşura
te de compartimentul de concepţie, a 
făcut ca în programul actual de fa
bricaţie al uzinei valoarea produselor 
noi să constituie 65 la sută clin totalul 
producţiei. Acest lucru este un motiv 
de mîndrie pentru colectiv, ţinînd sea
ma că multe din produsele noi, asimi
late, se fabrică pentru prima dată în 
ţară, scutind astfel economia naţională 
de un efort valutar suplimentar. Tot
odată, caracteristicile tehnice ridicate 
ale produselor noastre au dus la o creş
tere rapidă a cererilor pe piaţa exter
nă, fapt ce reiese pregnant în evidenţă 
din situaţia contractărilor: valoarea
contractelor încheiate, faţă de cea pla
nificată, este de 145 la sută. S-a creat 
deci premisa realizării şi depăşirii sar
cinii de export. Anul acesta, prin efor
turi susţinute, se va asimila în fabrica
ţie şi produce în serie — numai pen
tru beneficiari externi — încă două 
produse noi, cu o mare pondere în 
planul de export.
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Demaraj concludent in realizarea sarcinilor de plan in acest an
Conştienţi de răspunderea ce le 

revine în creşterea şi dezvoltarea 
producţiei agricole mecanizatorii din 
toate secţiile se pregătesc cu înaltă 
responsabilitate pentru a da şi in 
acest an unităţilor cooperatiste un 
sprijin valoros în organizarea şi 
desfăşurarea lucrărilor agricole la 
un nivel calitativ superior.

La staţiunea pentru mecanizarea 
agriculturii din Miercurea Sibiului 
remarcăm, de la bun început, preo
cuparea factorilor de răspundere 
pentru organizarea judicioasă a ac
tivităţii, pentru imprimarea spiritu
lui de disciplină în fiecare loc de 
muncă. Propunerile şi iniţiativele 
mecanizatorilor au găsit aici un te
ren fertil de aplicare. Reparaţiile la 
cele 91 tractoare, 77 pluguri, 26 cultiva
toare, 37 grape cu discuri, 24 se
mănători de cereale păioase, 11 maşini 
de plantat cartofi şi Ia toate cele
lalte utilaje agricole destinate lu
crărilor agricole de primăvară au 
fost încheiate înainte de data sta
bilită. Centrul de reparaţii a luat

iniţiativa recondiţionării unor piese 
de schimb deficitare: brăzdare de 
la semänätorile S.U. 29, cormane de 
la pluguri, axe planetare şi pompe 
hidraulice de la tractoare, genera
toare de curent şi altele. Econo
miile realizate astfel însumează peste 
80 000 lei.

Mecanicul loan Săliştean, sudorul 
Gheorghe Spielhaupter şi alţi lucră
tori din cadrul centrului de repara
ţii executau unele adaptări la se- 
mănătorile S.P.C. 6. „Este vorba des
pre confecţionarea şi montarea unor 
dispozitive pentru administrarea în
grăşămintelor chimice pe rînd, con
comitent cu semănatul — ne explică 
şeful centrului, Ilié Luca. Ne-am pre
văzut să realizăm astfel de dispo
zitive la 20 semănători, atît pentru 
S. M. A. Miercurea Sibiului, cit şi 
pentru staţiunile din Păuca şi No- 
crich. în  afară de acestea, în cadrul 
centrului mai executăm o serie de 
utilaje necesare preparării furajelor 
în sectoarele zootehnice ale coope
rativelor agricole de producţie. Pri

mele sínt destinate cooperativei a- 
gricoie din Şura Mică, urmînd ca 
în cursul acestui an să realizăm a- 
semenea utilaje pentru încă 20 bu
cătării furajere. Tot în cadrul ate
lierului, pentru a utiliza cît mai e-

La S. M. A.
Miercurea Sibiului

ficient spaţiul şi forţa de muncă 
existente, am contractat executarea 
unor reparaţii la terţi. Avem în lu
cru 2 tractoare de la întreprinderea 
„Căprioara“ din Sebeş-Alba, un tractor 
de ia cooperativa agricolă Cut — ju 
deţul Alba. Şi pentru secţia de dru
muri şi poduri din judeţul vecin am 
executat diferite lucrări de repara
ţii la unele ansamble cum ar fi: 
pompe hidraulice, servodirecţie,

pompe injecţie şi electromotoare. 
In acest fel, colectivul centrului de 
reparaţii a reuşit să-şi depăşească- 
planul de venituri pe primele 2 luni 
ale anului cu aproape 40 000 lei. 
Meritul este al întregului colectiv 
şi dacă ar fi să remarc în mod deo
sebit pe ciDeva, m-aş opri la Nico
lae Răulea, Samuil Glatz şi Liviu 
Barbu, oameni care prin munca lor 
de zi cu zi dau dovadă de dăruire 
şi abnegaţie“.

Şi în cadrul secţiilor mecanizatorii 
se află angrenaţi în executarea lu
crărilor la zi. Tractoriştii de la sec
ţia din Apoldu de Sus, condusă de 
loan Irimie, au adus o importantă 
contribuţie la administrarea îngrăşă
mintelor chimice şi Ia transportul în 
cîmp al îngrăşămintelor naturale in 
vederea asigurării unui agrofond 
corespunzător. In acelaşi timp, me
canizatorii de aici dau o mînă de 
ajutor cooperatorilor la montarea a- 
dăpătorilor automate în  adăposturile 
pentru animale. La secţia din Săcel 
(şef secţie Dumitru Ghişciu), cu 2

maşini de stropit, tractoriştii aplică 
tratamentele de iarnă la pomii de 
pe marginea şoselei naţionale şi 
din gospodăriile personale ale cetă
ţenilor din comunele de munte. Ime
diat după încheierea reparaţiilor, şe
ful secţiei de mecanizare din Miercu
rea Sibiului, Ilie Radu, a canalizat 
eforturile mecanizatorilor Ia pregăti
rea producţiei viitoare. Un succint 
bilanţ al acestor preocupări ne arată 
că au fost transportate în cîmp peste 
1900 tone îngrăşăminte naturale şi 
s-au aplicat 184 tone îngrăşăminte 
chimice. Pe o suprafaţă de 55 ha 
mecanizatorii au executat arături. 
Veniturile planificate pe lunile ia
nuarie şi februarie au fost depăşita 
cu 18 000 lei.

Rezultate similare s-au obţinut şi 
în celelalte secţii, ceea ce denotă 
că demarajul luat de harnicii me
canizatori de la S.M.A. Miercurea 
Sibiului în bătălia pentru realizarea 
obiectivelor pa care şi le-au propus 
este promiţător,
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Pretutindeni, femeia zilelor noastre işi aduce din plin aportul la realizarea sarcinilor de plan. Omniprezentă la locu
rile de muncă, ea se încadrează cot la cot cu bărbaţii, chiar şi în industria constructoare de maşini, lată (în fotografie) 

o secvenţă dintr-unn din secţiile productive de la G.U.P.U.P.S. Sibiu Foto: HORST BUCHFEINER

C u ochii legaţi
A umbla c u . ochii legaţi e, pen

tru unii, o adevărată voluptate. Nu 
văd, nu ştiu, nu se amestecă şi din 
orice situaţie cred că au să iasă 
basma curată. Se spală pe mîini şi 
dau din umeri invocînd alibiul: „nu 
cunosc; pe cuVînt de onoare că nu 
cunosc; nu ştiu; n-am v ă z u t..."  F. 
un principiu al laşităţii, oricit în
cearcă cei în cauză s-o scalde pa- 
nînd totul pe seama nepriceperii 
sau, în cel mai bun caz, pe a como
dităţii. E un principiu adoptat fără 
„amendamente“ de conducerea 
O.C.L. „Alimentara" din Mediaş. 
E un principiu care a pus în miş
care angrenajul orb al birocraţiei 
învederate, al nepăsării şi ilegalită
ţii, căci, faptele petrecute aici, în 
materie de angajări şi salarizări sínt 
de domeniul basmului. Să vezi şi să 
nu crezi! lată-lc.

La serviciul personal, „condus* 
de Elena Mihai, apare o cerere sem
nată Iosif Bachner. Conform ei, do
rea omul să se angajeze ca fochist 
la unitatea din Copşa Mică. Şi l-au 
angajat. Numai că omul nu s-a pre
zentat niciodată la lucru. Totuşi, 
gestionarului Ghcorghe Apăvăloaie 
nu i-a păsat. îi plăceau stafiile! De 
aceea l-a trecut în statele de plată 
şi a început- să-l ponteze ca şi cind 
omul era acolo în carne şi oase. 
„Bine, bine, —• vă veţi întreba — 
dar cine încasa salariul lui Bach- 
Tisr-z* fcí-* fost o problemă pentru

gestionarul din . Copşa Mică. Avea 
el la îndemînă alţi doi fochişti — 
Gligor Timar şi Victor Bordaş, :care 
lucrau fără nici un act de angaja
re. Ei încasau banii lui Bachner, 
bani munciţi, de altfel. Culmea iro
niei e că pc statele de plată Iosif 
Bachner a continuat să figureze 
chiar şi după ce a decedat .. .

$i uite aşa, cu una pe state, cu 
alta în realitate, la O.C.L. „Alimen
tara" din Mediaş a început să dom
nească haosul din împărăţia lui 
Papură-Vodă. Pentru că „sistemul“ 
ochilor legaţi a funcţionat şi în 
ahc cazuri. Gestionarul $telan Pâ
rău a pontat-o prezentă la datorie 
pe Maria Giura timp de 26 de luni, 
lăra să o vadă vreodată la faţă. A- 
poi, tot fictiv a fost angajat şi fiul 
acesteia, Ţucian, ce apare pe state 
3 luni, care, chipurile, a lucrat a- 
colo, dar care n-a călcat o dată in 
unitate, măcar aşa de ochii lumii, 
să-l cunoască gestionarul. în locul 
lor a lucrat Nicolae Giura, soţul şi 
tatăl, care a şi încasat banii, fără 
ca cineva să-i pretindă elementara 
procură prevăzută de lege ...

Vedeam toate aceste iţe încurcate, 
studiam actele procuraturii privi
toare ia ilegalităţile comise cu bună 
ştiinţă la O.C.L. „Alimentara“ din. 
Mediaş, şi fără să vrem ne apărea 
în minte chipul Elenei Mihai; şei a 
serviciului personal, al casierei V. 
CălineScu, al numitei Erika

Riep — ce • se ocupa cu pontajele 
—- toate legate la ochi cu o uriaşă 
basma pe care citeam ceva despre 
crasa neglijenţă ajunsă aici la ran
gul de cult. încercam sa scăpăm de 
acest miraj şi nu reuşeam oricit 
ne-am străduit. Şi pentru ca să pu
nem capăt halucinaţiei care ne-a 
cuprins pe cind parcurgeam statele 
de plată cu stafii, ne-am îndrep
tat din nou • spre biroul personal, 
aşteptîndu-ne ca în locul Elenei Mi
hai să găsim pe altcineva acolo, aşa 
cum se obişnuieşte aici. Dar — ima- 
ginaţi-vă, după toate neregulile 
semnalate, am găsit-o chiar pe ea, 
calmă şi surîzătoarc. Ne întrebăm 
nedumeriţi dacă o fi chiar ea, dacă 
nu cumva statele de plata ne 'trag 
iarăşi clapa şi să ne pomenim că 
salariul ei îl încasează altcineva (?!) 
— aşa cum se obişnuieşte aici. Dar, 
■nu. De data asta ne-am înşelat de-a 
binelea: nimeni n-o substituise, ni
meni nu-i încasa salariul semnînd 
acte false. TI încasa chiar Ellena Mi
hai, fără s-o mustre conştiinţa, cum 
nu l-a mustrat nici pc fostul direc
tor Ştefan Bercheu, sau pe foştii 
contabili Gheorghe Abalaşei şi Mi- 
halachc Arhie ce „exercitau" con
trolul preventiv, semnau acte la iei 
de strîns legaţi la ochi ca toţi cei
lalţi.

Să fi suferit de.„orbul găinilor“?!

V. LASLEANU 
S. MÄGEANU
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i Corespondenţă j
r
y •  ELENA DUMBRÄVEANU 
! Sibiu, str. I*dependenţei S. Regu- ? 
I  la mentül prevede că gratificaţiile| 
!  (beneficiile — cum le ziceţi dv.) V 
k pentru 1972 «a acordă acelora care ţ  
Iau  contribuit în mod pozitiv lay 
? îndeplinirea sarcinilor de plan, res-| 
ţpectiv  persoanelor care şi-au inde-y 
£ plinit toate îndatoririle personale |  
I  de serviciu şi nu au avut nici un* 
? fel de abatere. Cum dv. spuneţi |  
I  cinstit: „timp de 3-4 luni nu mi-am" 
S îndeplinit norma . . înseamnă că |  
I unitatea^ a avut motive temeinice? 
y să nu vă treacă pe tabelul de acor- 1 
|dar® a gratification,

I  •  ŞTEFAN POPESCU — Sibiu, $ 
yTg. Vinului 2. împreună cu fa-y 
I  milîa aţi locuit în Sibiu, str. Blă- J 
y narilor 5, de unde aţi făcut schimb i 
id e  locuinţă cu familia Valeriu Dia-* 
*conu din Drăgăşani (str. Tudor VI t- „ 
|dimirescu 444), căruia i s-a eliberat! 
'o rd inu l de repartizare nr. T 858 din? 
|2 9  noiembrie 1972. După aprobarea! 
? schimbului de locuinţă solicitat aţi? 
v convenit să cedaţi locuinţa din D ră-1 
Jgăşani altei familii, rămînînd Ia Si-? 
kbiu (Ţ'g. Vinului 2). Ca atare, |  
!  renunţind Ia locuinţa ce aţi deţi- V 
î  nat-o, Comitetul executiv al C on-| 
!  siliului popular al municipiului Si- y 
? biu nu are nici o obligaţie de a ţ  
|v ă  atribui un alt spaţiu. y

1 •  B. E. şi B. C. — Sibiu. Auto- y
k buzele 1 si 11 au doar o porţiune |  
!  comună de traseu (Sibiana—str. Ba-y 
? natului), în rest traseele sínt dife-|  
!  rite. Secţiunile de taxare la traseul y 
?nr. 1 sínt: Ştefan cel Mare — Piaţa |  
I  1 Mai 0,50 Iei, Piaţa 1 Mai — Gara * 
S Mică 0,50 lei, iar întregul traseu jj

leu; traseul nr. 11 are secţiuni* 
yde taxare: Hipodrom — Gară 0,50 y 
|le i, Gară — Piaţa Cibin 0,50 lei? 
y şi Piaţa Cibin — Hipodrom 0.50y 
|!ei. Deci traseele avind rute dife-!
* rite au şi tarife diferite, doar prin ? 
I faptul că pe o porţiune au traseu!
* comun nu este cazul de modificare?

tarifului pc porţiunea respectivă.!

k •  LAZAR CERCEA — Sibiu,|
* şti-. 9 Mai 47. Televizorul v-a tosiN 
y reparat de două ori şi nu de trei |  
ţ  ori, a.şa cum susţineţi dv. La p ri-** 
? ma reparaţie (bon nr. 4 180/7 de-fc 
I Cembric 1972) s-au înlăturat unei- y 
y defecte înlocuindu-se citeva piese. |  
I  iar la a doua reparaţie (bon nr.y 
y 262/19 ianuarie a.c.) s-au efectuai |  
^cu totul alte operaţiuni, întrebuin-* 
y ţîndu-se alte piese. La data de l4y 
I februarie a.c. aparatul era din nou" 
yîn atelier, gasindu-se în reparaţie |  
|e u  altă defecţiune, cu totul deose-* 
*,bita faţă de primele doua inter y 
I venţii. Ncrepetîndu-sc nici una d in! 
'reparaţii nu aţi putut beneficia de? 
k garanţia care se acordă lucrărilor!

m postgaranţte.

(G. S.)

La Mediaş, sportul şi educaţia fizică 
au bune perspective de afirmare

în ultimii ani. la Mediaş. saiortul de 
masă si performanţă au cunoscut o pu
ternică dezvoltare. Qesnre succesele do- 
bîndite de sportivii medieseni. despre 
modul cum a fost osoanizată si condusă 
mişcarea sportivă, ooşcum si despre ma
rşurile ce trebuie. luate in viilor s-a dis
cutat cu mult disceraămînt în cadrul ple
narei Consiliului rraimcipal pentru edu- 

.-catie fizică si sport tinută zilele trecute.
Din darea de .seamă prezentata a reie

şit faptul că sportivii municipiului au 
încheiat anul 1972 cu un bilanţ boaat. 
5 titluri republicane. 3 recorduri ale 
,R.S.R.. calificarea în faza finală a echi- 
inei do iudo „Stiinta", 2 campioni la box 
■la „Vomtiadi". un campion republican 
la aruncarea ciocanului, o bună compor
tare a echipei feminine de conice „Voin
ţa" în divizia A. a echipelor „Stiinta" si 
..Sparta” la handbal feminin div. B. îat 
secţia de natatie ..Gaz metan" a cîstiaat 
campionatul de mare fond.

In colaborare cu Consiliul municipal al 
sindicatelor si inspectoratul şcolar, ce li
nia sportului de masă s-au oraanizat o 
serie de acţiuni care s-au bucurat de o 
iaraâ participare. Amintim printre aces
tea competiţiile de fotbal, baschet, sah. 
naiatie. popice, volei, handbal, orientare 
turistică oraanizate cu ocazia unor zile 
festive, la care a fost antrenat un mare 
număr de tineri. La acestea se mai not 
adăuaa concursurile de tenis de masă. 
sah. oraanizate în colaborare, cu Comi
tetul municipal U.T.C. In cadru! asocia
ţiilor sportive din scoli, instituţii si între
prinderi au iost oraanizate un număr de 
702 acţiuni turistice, excursii si drumeţii 
Li care au participat ceste 30 mii tineri 
si oameni ai muncii. Au fost oraanizate 
campionate ale asociaţiilor sportive ia 
mai multe ramuri de sport, iar pentru, 
buna oraanizare si desfăşurare sê  evi
denţiază asociaţiile „Geamul'. „Stăruin
ţă", ..Vitrometan“. Grupul şcolar Petrol si 
Şcoala profesională ..Vitrometan'. In oe- 
rioada vacantelor, la ştrandurile Gaz me
tan. Textila si Geamul au fost oraaniza

te cursuri de învăţare a înotului, la ca: 
re au participai, peste 800 cocii, aiutati 
de cadre de specialitate.

Dar. asa cum era si firesc, atit darea 
de seamă cit si participanţii la plenară, 
în cuvintul Jor. au vorbit mai puţin des
pre succese, atentia tuturor îndrentîndu- 
se spre analizarea cu simt de răspundere, 
a lipsurilor manifestate în perioada anu
lui trecut, făcînd, totodată. preţioase 
propuneri.

„Cu toate realizările bune obţinute — 
se spunea într-un casai al dării de sea
mă — trebuie arătat că în activitatea 
sportivă de masă si-au făcut Ioc si o se
rie de lipsuri. Asociaţiile sportive nu au 
reuşit să atraaă în activitatea sportivă 
o mai mare roasă de tineri si oameni ai 
muncii, oraanizirad puţine acţiuni si cu 
caracter sporadic. Consiliile asociaţiilor 
sportive, birourile secţiilor ue ramuri 
si-au îndreptat mai mult atentia sore ac
tivitatea de, performantă, nealiiînd acti
vitatea de ma»S".

Prea puţine femei au fost atrase in ac
tivitatea sportivă. în special la întreprin
derile si instituţiile unde ele deţin pon- 
"derea. Deşi în scoli activitatea a cunos
cut o înviorare, totuşi asociaţiile sportive 
ale liceului „Axente Sever” si Liceul e- 
conomic au oraanizat puţine acţiuni.

Carenţe au existat si în activitatea 
sportivă de performantă. Asa. de pildă, 
în cadrul centrului de fotbal procesul de 
instruire s-a desfăşurat necoresDunzatorj 
s-a muncit fără o planificare bine con
cepută. selecţia a fost slab făcută, iar . 
rezultatele obţinute de echipele partici
pante în campionate sínt sub nivelul no- i 
sibilitătilor si condiţiilor asiaurate. De j 
asemenea, activitatea secţiei de atletism I 
din cadrul Scolii sportive a fost sub oo- ţ 
sibilităti. * j

Vorbind In acest context, multi narti- j 
cipanti s-au referit si la alte aspecte ne- | 
aative.

„Dacă In anii trecuti bazele sportive 
erau suficiente. în prezent ele nu mai 
pot satisface cerinţele. Aceasta' cu- atit

mai mult cu cit unele dintre acestea au 
fost desfiinţate (arena ..8 Mai", cea de 
la uzina „Tîmava"). iar numărul echi
pelor a crescut. Ar fi necesară construi
rea unei săli moderne cu patru piste, 
care să satisfacă actualele cerinţe, lua
rea de măsuri pentru îmbunătăţirea pro
cesului de instruire a sportivilor" — spu
nea loan Witowschi. din cadrul secţiei de 
popice.

„Dacă bazinul acoperit de înot satisfa
ce iarna cerinţele, cel descoperit nu mai 
poate face acest, lucru vara. Iată de ce 
este necesară accelerarea construirii ba
zinului olimpic" arăta loan Tătaru. în 
continuare, vorbitorul s-a referit la ne
cesitatea introducerii aimnastieii în pro
ducţie. a organizării mai multor drume
ţii si excursii cu tineretul.

„Cu ani în urmă — spunea Andrei_Cos- 
tescu — s-a reuşit să avem o echipă bu
nă de box care s-a remarcat prin rezul
tatele obţinute. Dar am rămas numai cu 
amintirile. Datorită unor neînteîeaeri. e- 
chipa a fost dezbinată si plasată la asce 
ciatia sportivă Voinţa. Ar fi cazul să 
redevenim ceea ce am fost odată si con
sider că nu este areu, deoarece tineretul 
este dornic de a nractica acest sport .

„Sínt cunoscute succesele echipei noas
tre de iudo — spunea Victor IUe. antre
nor. Pentru ca ele să fie continuate ar 
trebui să se ia măsuri ca acest snort să 
fie practicat de mai mulţi tineri si con
sider ca nu ar li rău dacă s-ar începe 
chiar de la vîrsta preşcolară. In scoli

s-âr putea' introduce această disciplină 
sportivă".

„Din dorinţa de a avea o echipă divi
zionară, în majoritatea asociaţiilor spor
tive se practică metoda de a aduce spor
tivi plafonaţi, pentru care se cheltuiesc 
fonduri inutile — arăta Mihai Puilea. Du
pă modul cum se munceşte în prezent 
în cadrul echipei de fotbal Gaz metan 
sínt speranţe a se obţine rezultate bune 
si a reveni în divizia B“. a completat 
vorbitorul.

„Deşi în municipiul nostru există un 
centru de copii si iuniori pentru fotbal, 
totuşi se recurae ia aducerea de iucători 
din altă parte. Dacă in aceste centre s-ar 
munci mai mult. am nutea promova mai 
multi iucători localnici, deoarece avem 
mulţi tineri talentati". spunea Anton 
Cioară.

Luind cuvintul, în încheiere, tovarăşul 
Costică Porime, prim-secretar al Comi
tetului municipal de partid, s-a referit la 
faptul că în ce priveşte activitatea spor
tivă mai sínt încă multe de făcut. A cri
ticat faptul că atit C.M.E.F.S. cît si aso
ciaţiile sportive nu au reuşit să antrene
ze un număr mai mare de tineri si ti
nere la practicarea sportului.'S-a referit, 
apoi, la sarcinile pe care factorii de răs
pundere Ie au in ce priveşte oraanizarea 
activităţilor sportive. întreţinerea bazelor, 
întărirea disciplinei, buna oraanizare a 
procesului de instruire.

Z. RÎSNOVEANU

[leva  medieşană M a r ib a  Husii 
â ş t ip t o a r e a  concursului

B a s c h e t .  d ÎT ix ia  B[tn]

C.S.M. Reşiţa -  Ştiinţa
„Săniuţa de argint"

Partida, deşi disputata în deplasare, 
a scos în evidenţi jocul bun al me- 
diesenilor, care au obţinut o preţi
oasă victorie, este adevărat la di
ferenţă minimă. Succesul s-a datorat 
bunei comportări a tinerilor Mihala- 
che şi Haiduc, care au fost efectiv 
sprijiniţi în atac de Şerban, de altfel

H a ltere

Zilele trecute s-a desfăşurat etapa 
a Il-a  a campionatului de haltere, 
pe echipe, al şcolilor sportive, la 
care a participat şi echipa Şcolii 
sportive „Şoimii“ din Sibiu, înso
ţită de prof. Aurel Fediuc.

H alterofilii sim eni au reuşit, prin-

Mediaş 79-81
şi antrenor ai echipei. Oaspeţii s-au 
dovedit superiori, conducted uneori 
chiar cu 13 puncte, dar înspre final, 
•gazdele au forţat, au refăcut din 
handicap, astfel că oaspeţii au trebuit 
să se mulţumească cu o victorie 3a 
o diferenţă doar de 2 puncte.

Z . R .

tr-o comportare bună, să obţină lo
cul al IlI-lea, cu 35 puncte, conso- 
lidîndu-şi poziţia în clasamentul ge
neral. S-au remarcat: Mircea Tuli, 
Ion ioniţă, Gheorghe Moraru.

Prof. IOAN CIOCANESCU

,j Sta sfirşitul săptâmînîî trecute, e-áí 
desfăşurat la Sinaia faza finală a 
popularului concurs „Săniuţa de ar
gint“. Concurenţi, pe categorii de 
vîrstă — pioneri sau utecişti bă
ieţi şi fete — au fost cei care s-au 
clasat pe primul Ioc în faza judeţea
nă a concursului devenit tradiţional.

Participantă Sn faza republicană la 
toate ediţiile' concursului „Săniuţa de 
argint“, Marilena Rusu, elevă în a- 
nul IV la Liceul „St. Ludwig Roth“ 
din Mediaş, devine, Ia categoria 
uteciste cîştigătoare pentru a doua 
oară a rîvnitulu! titlu. Eleva 
medieşană, lansîndu-se cu mult cu
raj, a parcurs pîrtia în cel mal bun 
timp (2.5S.4) depăşind apreciabil re
prezentantele celorlalte 35 judeţe par
ticipante.

Felicităm călduros pe eleva medie
şană pentru performanţa obţinută, 
dorindu-i noi succese atit la învăţă
tură, cit şi in domeniul sportiv.

In fotografic: Marilena Rusu, cu 
trofeele „Săniuţa de argint“ — de

cernat de Federaţia Română de Schi 
şi bob — şi „Cupa de cristal“ — atri
buită de Comitetul Central al U.T.C., 
precum şi cu cele două medalii ob
ţinute la actuala ediţie a concursu
lui de săniuţe.

Campionatul şcolilor sportive la Braşov

v ia ta  inte rn a ţ io n a lă
Consultările m ultilate

rale de la Helsinki
Continuarea 

bombardamentelor 
americane asupra

Helsinki 7. — Trimisul special A- 
gerpres, Radu Greceanu, transmite: 
Consultările multilaterale de la Hel
sinki au continuat, miercuri, în cadrul 
grupului de lucru. In timpul şedinţei, 
prezidată de reprezentantul R. D. Ger
mane, au luat cuvintul delegaţii Sue
diei, României, Greciei, Italiei, Angliei, 
S.Ü.A., Uniunii Sovietice, Spaniei, Ci
prului, Austriei, Franţei, care, în in
tervenţiile lor, au abordat probleme 
privind primul punct de pe ordinea de 
zi a viitoarei Conferinţe pentru secu
ritate şi cooperare în Europa.

în acest context, delegaţia română a 
prezentat un document de lucru cu 
privire la directivele pentru activitatea 
comisiei corespunzătoare primului ca
pitol al agendei, cuprinzînd crearea u-

Rezultatele 
parţiale ale 

alegerilor din 
Bangladesh

Dacca 7 (Agerpres). în Republica 
Bangladesh s-au desfăşurat, miercuri, 
alegerile legislative pentru desemnarea 
celor 300 dc deputaţi în Adunarea 
Naţională. Pe listele electorale au fost 
înscrişi 35 milioane de alegatori. Pen
tru cele 300 de mandate în Parlament 
şi-au depus candidatura 1 ICO de can
didaţi reprezentind 16 partide politice.

Potrivit datelor transmise miercuri 
seara de către preşedintele comisiei 
electorale, marca majoritate a persoa
nelor înscrise pe listele electorale s-au 
prezentai la urne. Sínt cunoscute re
zultatele preliminare in 14 circum
scripţii electorale, unde numărul ce! 
mai mare de voturi a fost întrunit 
de candidaţii partidului de guvernă- 
mint, Liga Awami, condus de premie
rul Mujibur Rahman.

Rezultatele definitive ale alegerilor 
şi numele celor 300 de deputaţi in 
Adunarea Naţională vor ti anunţate 
oficial la 9 martie. Parlamentul va f; 
convocat în decurs dc o lună de la 
terminarea scrutinului.

Partidul de guvernămînt al premie
rului Mujibur, Rahman s-a prezentat la 
alegeri cu un program axat pe solu
ţionarea unor probleme complexe — 
lichidarea dificultăţilor în aprovizio
narea cu alimente a populaţiei, ridica
rea nivelului agriculturii, dezvoltarea 
industriei, intensificarea activităţii în 
toate sferele de activitate economică.

Observatorii politici —- relevă agen
ţiile de presă — apreciază că Liga 
Awami, condusă de primul ministru 
Mujibur Rahman, va obţine majorita
tea voturilor.

...........................  - ........

«  AGENŢIA TASS INFORMEA
ZĂ CĂ Leonid Brejnev, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S., l-a primit pe 
ambasadorul Japoniei la Moscova, 
Kinya Niiseki.

Cu acest prilej, ambasadorul japo
nez i-a remis Iui Leonid Brejnev un 
mesaj personal din partea primului mi
nistru nipon, Ivakuei Tanaka. După 
cum anunţă un comunicat al Ministe
rului Afacerilor Externe al Japoniei, re
luat de angeaţia Kyodo, premierul Ta
naka şi-a exprimat speranţa că cea 
de-a doua întîlnire în vederea realiză
rii tratatului de pace japono-sovietie 
va avea loc în cursul acestui an. Pri
ma reuniune a reprezentanţilor celor 
doua părţi a avut loc în luna octom
brie, cu ocazia vizitei ministrului de 
externe nipon, Masayoshi Ohira, la. 
Moscova.

•  GUVERNUL GUYANL1 A HO- 
TÂRÎT să naţionalizeze terenurile a- 
gricole aparţinind companiilor străine 
ocupate în industria zahărului din ţa
ră, a anunţat vicepreşedintele cabinetu- 

/lui, într-o cuvîntare radiodifuzată. El

nui sistem durabil de securitate în Eu
ropa, principiile care trebuie să guver
neze relaţiile între state, măsurile pen
tru aplicarea în practică a acestor 
principii şi soluţionarea pe cale paş
nică a litigiilor intre state. Intervenţia 
reprezentantului român a fost primită 
cu interes de participanţii la dezbateri.

Lucrările grupului vor continua joi.

Londra 7 (Agerpres). — Ministrul de 
finanţe Anthony Barber a anunţat, în 
legătură cu actuala criză monetară, 
că Marea Britanie nu ar accepta o 
flotare concertată a monedelor ţărilor 
membre ale C.E.E. decit dacă ar fi 
satisfăcute trei condiţii: ratele de 
schimb iniţiale să fie acceptabile pen
tru toate ţările membre; fiecare gu
vern să aibă dreptul să-şi modifice 
rata de schimb, după consultări in ca
drul Consiliului Ministerial al „celor 
nouă“; fiecare ţară membră a Pieţei 
comune să fie gata să-i sprijine neli
mitat şi fără condiţii pe ceilalţi mem
bri.

Ministrul britanic a subliniat că flo- 
tarea comună a monedelor ţărilor 
C.E.E, nu constituie decit una dintre 
numeroasele soluţii care vor li avute 
în vedere în cursul acestei săptămîni, 
în cadrul reuniunilor organizate de 
Piaţa comună şi de grupul „celor zece". 
Totodată, Barber a apreciat că o flo
tare concertată care va respecta con
diţiile amintite ar permite Marii Bri
tanii să menţină lira sterlină Ia o rata 
de schimb compatibilă cu lupta împo
triva inflaţiei, menţinînd preţurile de 
import Ia un nivel scăzut.

*

Paris 7 (Agerpres). — Presa parizia
nă de marţi consacră spaţii largi co
mentariilor despre actuala criză mone
tară occidentală. Ziarul „France Soir“ 
arată, astfel, — citind declaraţiile mi
nistrului dc finanţe al Franţei, Valery 
Giscard d’Estaing că „actuala criză 
nu este. o problemă de paritate mone
tară, care a fost rezolvată deja acum 
trei săptămîni, prin cea de-a doua de
valorizare a'dolarului; ea este o ches
tiune de funcţionare a sistemului mo
netar, dezechilibrat de mişcările necon
trolate ale dolarilor. Noi trebuie, de 
aceea, înainte de orice, să-i întrebam 
pe americani ce au de gind să facă, 
dacă sínt gata să-şi asume responsa
bilităţile ce Ie revin şi să-şi aducă con
tribuţia la soluţionarea crizei.

a precizat ca terenurile naţionalizate 
vor fi distribuite ţăranilor care nu dis
pun de suprafeţe agricole.

0  ACŢIUNEA GRUPULUI DE 
MEMBRI AI ORGANIZAŢIEI „SEP
TEMBRIE NEGRU“, care au atacat 
Ambasada saudită din Khartum, „ca
de sub incidenţa legilor acestei ţări, ur- 
mînd să fie sancţionată de către instan
ţele sudaneze, în conformitate cu decre
tele republicane“, a arătat, într-o de
claraţie radiotelevizată, preşedintele 
Republicii Sudan, Gaafar el Numeiry, 
relatează agenţia M.E.N.

0  IN CADRUL EXPOZIŢIEI 
PENTRU MATERIALE DE CON
STRUCŢII. MOBILA, ARTICOLE DE 
UZ CASNIC ŞI DECOR AŢIUNI, ca
re a avut loc la Rotterdam (Olanda), 
întreprinderea românească de comerţ 
exterior „Tehnoforest“ a prezentat o 
casă prefabricată tip „Ghiocel* care 
s-a bucurat de o bună apreciere. S-a 
încheiat primul contract privind ex
portul de case prefabricate din ţara 
noastră pe piaţa Olandei.

Cambodgiei
Honolulu 7 (Agerpres). — Coman

damentul forţelor armate ale S.U.A. 
din zona Oceanului Pacific a anunţat, 
marţi, că aviaţia americană continui 
bombardamentele asupra unor zone 
din Cambodgia situate la sud-est de 
Pnom Penh.

Dacă Administraţia preşedintelui 
Nixon vrea într-adevăr să facă ceva, 
scrie, în continuare, comentatorul zia
rului „France Soir“, ea ar putea, de 
exemplu, să restabilească o anumită 
formă de convertibilitate a dolarului, 
deoarece este o anomalie .ca, în siste
mul actual, apărarea parităţii monedei 
americane să revină tuturor ţărilor, 
în afara Statelor Unite.

„Ce rol intenţionează Statele Unite 
să-şi asume în lupta împotriva spe
culaţiei, care repune în cauză valoarea 
dolarului după cea dc-a doua devalori
zare a sa?“, se întreabă, la rindul său, 
ziarul „Le Figaro“. Evocînd posibili
tatea ca afluxul de capitaluri ameri
cane în Europa occidentala să fie in
direct încurajat în scopul ca S.U.A. să 
obţină avantaje, cît mai ma'ri in apro
piatele negocieri comerciale, ziarul a- 
precia că este necesar ca miniştrii de 
finanţe ai Comunităţii Economice Eu
ropene să fie pregătiţi pentru eventua
litatea unei politici de indiferenţă 
americană în- domeniul monetar şi să 
elaboreze măsuri care să fie aplicate 
într-un asemenea caz.

Geneva 7 (Agerpres). — Con
cursul de muzică uşoară „Eurovi
sion“, care va fi transmis dc 21 
de posturi de televiziune din Eu
ropa, va avea Ioc, anul acesta, la 
7 aprilie — a anunţat, la Geneva, 
comitetul de organizare.

Ediţia din acest an a concursului 
„Eurovision“ — la care vor par
ticipa 17 solişti de muzică uşoara 
— va ii organizata de postul de 
radio şi televiziune din Luxemburg, 
ofere a cîştigat, anul trecut, Marele 
premiu cu melodia „Cu tine“, in
terpretată de Vicky Leandros.

Bonn 7 (Agerpres). — Furtul ce
lor 3,8. milioane mărci vest-germa
ne, sustrase, lunea trecută, de con
ducătorul unui camion blindat, ca
re efectua un transfer de bani de 
la o bancă din Düsseldorf Ia o alta, 
pare a fi fost elucidat. Poliţia vest- 
germană a descoperit, în plină des
făşurare a carnavalului din Rena- 
nia, cea mâi mare parte din suma 
dispărută: 3,3 milioane mărci, in
troduse în saci din plastic, erau 
îngropate intr-o pădure lin apro
pierea localităţii Moenchengladbach, 
din landul' Rcnania de NordAVest- 
falia.

Conducătorul transportului, Gün
ter Heinemann, a fost arestat, joia 
trecută, împreună cu unul dintre 
prietenii săi, în oraşul olandez t e  
Helder. Asupra lui a foss găsită 
cealaltă parte a sumei furate — 
515 000 mărci.

Madrid 7 (Agerpres). — Regizo
rul american Franklin Shaffner a 
început filmările la „Papilion“, du
pă opera lui Henri Charrierc, cu 
Steve Mc Queen în rolul titular. 
Echipa de filmare urmează să ră- 
mînă la Fontarabie — localitate 
din apropierea oraşului Iruri — cr- 
teva zile, după care va pleca în 
Jamaica.

Evoluţia crizei 
monetare occidentale

H o u sto n  Reuniunea
consacrată studiului Lunii

Houston 7 (Agerpres), -  La Houston 
s-au deschis lucrările celei de-a 4-a 
conferinţe anuale consacrate studiului 
Lunii, la care participă 750 savanţi din 
mai multe ţări ale lumii. George Low. 
şeful adjunct al N.A.S.A., a arătat că 

* astronauţii americani au adus, în ca- 
!drul programului „Apollo", 385 kilo- 
ţgrome de rocă şi praf de pe supra- 
Ifaţa Lunii. Ei au parcurs 96 de kiló
iméin pe jos sou în jeep, în timpul a 
156 de ore petrecute pe suprafaţa as
trului. Şeful adjunct al N.A.S.A. a pre
cizat că va fi nevoie de numeroşi ani 
de muncă pentru a examina eşantioa- 
nele selenare.

Dr. Garry Latham, selenolog la 
M.A.S.A. şi la Universitatea din Texas, 
u declarat că majoritatea „cutremure
lor lunare" provin de la periferia unui 
nucleu semilichid situat la o adîncime 
de aproximativ o mie de kilometri. 
Această descoperire vine în sprijinul 
teoriei conform căreia Luna este un 
corp ceresc activ, cu un nucleu cald.

Potrivit declaraţiilor lui Latham, nu
cleul Lunii ar avea o rază de aproxi
mativ 700 km, iar crusta exterioară 
ar avea 60 de km. Un alt savant de 
la Institutul tehnic din California, G. 
1. Wasserburg, a presupus un gigantic 
cataclism care ar fi avut loc acum 
4 miliarde de ani în regiunea „Mării 
ploilor". Savantul apreciază că această 
perturbaţie s-a datorat ciocnirii unui 
corp ceresc de mare dimensiune de 
emisfera nordică a astrului, luînd ast
fel naştere craterul care ooartă nu
mele de „Marea ploilor".

Houston 7 (Agerpres). -  „Compuşii 
chimici oi rocilor lunare, aduse pe 
Pămmt de echipajele „Apollo“, permit 
să se creadă că germeni ai vieţii, 
răspîndiţi in întreg universul, nu aş
teaptă decit circumstanţe favorabile 
pentru a se dezvolta", a declarat pro
fesorul american Sidney Fox, în ca

drul reuniunii ştiinţifice de la Houston 
consacrate studiului Lunii. Infime can
tităţi de aceşti compuşi se transformă 
în aminoacizi cind vin în contact cu 
apa. Compuşii respectivi, ce intră in 
compoziţia moleculei A.D.N. (acid di- 
oxiribonucleic), se găsesc în toate or
ganismele vii. Procentul acestor „pre
cursori ai aminoacizilor", în raport cu 
carbonul conţinut în rocile lunare, este 
asemănător celui descoperit recent în 
meteoriţii bogaţi în carbon, ce vin din 
„adîncul" sistemului solar. Profesorul 
Sidney Fox a apreciat că se poate 
crede că există o substanţă chimică 
comună, de provenienţă cosmică, ca
re este o sursă de viaţă. Astrobiologul 
american a afirmat că în anumite zo
ne de pe Lună, dacă s-ar fi găsit 
apă, ar fi putut apare un sistem de 
viaţă. El a menţionat că, prin prezenţa 
apei pe Marte, ar fi speranţe să exis
te, îritr-un fel sau altul, semne ale 
vieţii.
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